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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Riitta Kentala
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Hoosianna 
merkitsee auta, 
pelasta. Se on 
Jumalalle osoitettu 
kaipuun ja 
odotuksen huuto, 
rukoushuuto. Ja 
se on jokaisella 
adventtikirkkoon 
tulevalla erilainen. 

”Katso, kuninkaasi tulee! Hän tulee luok-
sesi lempeänä, ratsastaen aasilla, työjuhdan 
varsalla”(Matt. 21:5). Aasin selässä saapuva Jee-
sus tulee keskellemme, meidän arkeemme ol-
koon se millaista tahansa. 

Adventin sanoma on juuri tämä. Jeesus saa-
puu pelkojemme, ilojemme, surujemme ja kii-
reemme keskelle. Hän haluaa vakuuttaa, että 
kaikki on hyvin. Jeesus on kaikessa kanssamme.

Samalla adventin Herra lähettää meidät tois-
ten ihmisten luokse, viemään toivoa ja iloa lä-
helle ja kauas. Kun kokoonnumme laulamaan 
Kauneimpia joululauluja, saamme antaa lah-
jamme maailman lapsille. 

Moni lapsi elää tällä hetkellä sodan ja kriisi-
en keskellä vailla toivoa paremmasta. Joka ilta he 
tulevat silmiemme eteen uutisissa. Kun laulam-
me joulun omaan sydämeemme, voimme muis-

Olemme jälleen uuden kirkkovuoden 
kynnyksellä ja voimme sanoa, että 
matka kohti joulua alkaa. 

Ensimmäinen adventtisunnuntai 
on suosittu kirkkopyhä. Onko siinä kaipaus-
ta jostakin syvemmästä ilosta ja rauhasta, mi-
kä saa liikkeelle? Kun seurakunta nousee laula-
maan Hoosiannaa, on se joka kerta upea näky. 
Siinä on hienoa olla mukana.

Hoosianna tarkoittaa auta, pelasta. Se on Ju-
malalle osoitettu kaipuun ja odotuksen huuto, 
rukoushuuto. Se on jokaisella adventtikirkkoon 
tulevalla erilainen. Huudon saa esittää vapaasti 
omalla äänellään ja täydestä sydämestä. 

Hoosiannaa laulaessa saamme liittyä siihen 
samaan kulkueeseen, joka kerran tervehti Jee-
susta Jerusalemin kaduilla. Siinä joukossa jokai-
nen tulee kuulluksi ja nähdyksi.

Matka kohti joulua voi alkaa

taa heikoimpia. 
Pienikin lahjoitus vie askeleen kohti parem-

paa tulevaisuutta.
Matka kohti joulua tehdään ennen kaikkea 

sydämissämme. Raivataan sinne tilaa Vapahta-
jan tulemiselle. Aloitetaan tämä matka vaikka-
pa adventtikirkosta.

Kirjoittaja on lehtori Oulujoen seurakunnassa

Kamarikuoron basso

Juha Siitosen kuoropolku Oulun tuomiokirkon kamarikuoros-
sa alkoi kymmenen vuotta sitten. Hänen vaimonsa huoma-
si tuolloin ilmoituksen, jossa uuteen kuoroon haettiin laulajia. 

Siitonen meni koelauluun kaverinsa kanssa, ja kuoron pe-
rustaja, kanttori Lauri-Kalle Kallunki otti heidät mukaan.

Syksyn harjoittelun jälkeen kuoro esiintyi ensimmäisen kerran 
adventtina 2014. 

Siitosen lauluinto ei ole kadonnut vuosikymmenessä.
– On uskomaton fiilis, kun kävelee illalla kuorosta kotiin ja hy-

räilee stemmoja, hän kuvailee harjoitusten jälkeisiä tunnelmia.
Isot ja pienet kuoroteokset ovat kulkeneet rinnakkain ohjelmis-

tossa tämän syksyn alkuun, jolloin uusi Oulun Tuomiokirkon Ora-
toriokuoro aloitti toimintansa. 

Oratoriokuoro toteuttaa jatkossa suuret kirkkomusiikkiteok-
set kamarikuoron keskittyessä pienempiin hengellisen musiikin 
teoksiin.

Vaikka kamarikuoron jäsenistö on lähes kokonaan vaihtunut, 
ovat monet asiat pysyneet samana: selkeä johtaminen, panostus 
äänenmuodostukseen ja laulutekniikkaan sekä sointiin ovat ol-
leet tärkeitä.

– Myös kuoron kulttuuri eli yhteishenki ja arvostavalla otteel-
la tekeminen ovat säilyneet. Kamarikuorolla on lisäksi jotain, mi-
kä poikkeaa monen muun kuoron toiminnasta: omat arvot. Niitä 
ovat rohkea vuorovaikutus, sointi ja palvelemisen ilo. Ne ovat pe-
rusta kuoron toiminnalle.

LINNEA TAKKINEN

Oulun tuomiokirkon kamarikuoron 10-vuotiskonsertti 
sunnuntaina 1.12. kello 15 Oulun tuomiokirkossa. 

Ohjelmistossa kuorolaisten toiveita ja joululauluja.

ihmisiä | Juha Siitonen

Pauli M
utanen

juttukeikalla | Kanttorit, luottakaa seurakuntaan

Kauneimmat joululaulut on ollut olemassa mi-
nulle aina. Suomen Lähetysseuran 70-luvun 
alussa lanseeraama tapahtuma on 
yksi rakkaimmista joulupe-

rinteistä, jonka vanhempani ovat 
minulle antaneet.

Perheeni valtaa edelleen jo-
ka vuosi yhden penkkirivin 
täpötäydestä Tuomiokirkos-
ta kolmantena tai neljäntenä 
adventtina. On ollut äärim-
mäisen liikuttavaa huomata, 
miten perheen kolmas suku-
polvi on myös ottanut perin-
teen omakseen.

Eräs ihanimmista joululaulu-
muistoistani liittyy legendaarisen 
kanttori Maija Tynkkysen tapaan lo-
pettaa urkujen soittaminen Maa on niin kau-
nis -kappaleen viimeisen säkeistön aikana.

On mykistävää kuulla, miten ihmisten äänet su-
lautuvat yhteen, ja pelkkä laulu täyttää kirkkosa-

lin. Itkuhanat aukaisee viimeistään kuo-
ron yhtyminen viimeiseen säkeis-

töön sopraanoharmonioilla.
Viime vuosina tämä perinne 

on näyttänyt valitettavia hii-
pumisen merkkejä ainakin 
Oulun seudulla. 

Haastankin nyt kaik-
ki kanttorit kuulolle: malt-
takaa! Nostakaa sormen-
ne koskettimilta ja luottakaa 

seurakuntalaisiin. Me kyllä 
laulamme.

SAARA PASANEN

Kauneimmat joululaulut -kooste 
löytyy lehden sivuilta 14–15. 
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Valtakunnallinen 
mielenterveysviikko 
marraskuun puolivä-
lissä herätteli Hauki-
putaalla pohtimaan, 

miten itse kukin pitää yllä mie-
lensä hyvinvointia.

Teemaviikon aamisbuffettiin 
osallistui seurakuntatalolla neli-
senkymmentä ruokailijaa ja pie-
nissä pöytäryhmissä omasta mie-
lenterveydestä rohkaistuttiin pu-
humaan suoraan.

– En halunnut enää ”iskeä pää-
tä seinään” kotona, vaan lähdin 
liikkeelle muiden pariin. Aikaa 
se otti ja sisuakin vaati, mutta 
nyt olen tässä, haukiputaalainen 
Kaarina kertoo.

– Kävin pohjalla, mutta nyt 
olen mukana vapaaehtoistyössä, 
josta on muille hyötyä, hän jat-
kaa.

Myös Kaarinan tuttavalle, Jo-
hannalle, mielekäs vapaaehtois-
työ on on ollut hyvä kokemus. 

– Kun aloittaa tekemisen jos-
takin, huomaa kohta kyselevän-
sä, mitä muuta voisin touhuta. 
Olen esimerkiksi kutonut suk-
kia asunnottomille. En ole siinä 
taitava, mutta uskon, että suk-
kani kelpaavat lämmittämään 
jalkoja.

Hyvässä porukassa
kaikki ovat samalla viivalla
Naiset tietävät kokemuksesta, et-
tä kiinnostava vapaaehtoistyö tar-
vitsee ympärilleen hyvän porukan 
– sellaisen, jossa syntyy tunne ih-
misten tasavertaisuudesta.

Kaarinan ensi askel kodis-
ta muiden mukaan oli bingoilta 
Haukiputaan yhteisötilassa. Siel-
lä hän aikansa katseli ja kuunte-
li muita, kunnes totesi, ettei sii-
nä paikassa kukaan ollut ”muita 
kummempi”. Hänkin mahtuisi 
joukkoon.

Johanna ja Kaarina lähettä-
vät muille kotiinsa jääneille kan-

nustusterveiset: älkää jääkö nel-
jän seinän sisälle, tulkaa muiden 
mukaan. Vapaaehtoistyöhön tart-
tuminen tuo rytmiä arkeen.

Kaarina on oivaltanut, ettei 
hänen tarvitse peitellä elämänsä 
käänteitä. 

– Vaikka en jollekulle kelpaisi 
sellaisena kuin olen, olen silti mi-
tä olen ja sinut sen kanssa.

Leikkaukset vievät
vauvaperheessä yöunet
Tapaamiseen osallistuneet vauva-
perheen vanhemmat kertovat, et-
tä heidän kodissaan yöunia vie-
vät sosiaaliturvaan kohdistuneet 
leikkaukset. 

Eivätkö hallituksen säästöt 
voisi koskea välillä muitakin kuin 
lapsiperheitä tai vähävaraisia ja 
sairaita, perheessä on ihmetelty.

Kun voimat ovat vähissä, jak-
samista tuo se, kun pääsee kerto-
maan luotetulle ihmiselle tilan-
teensa. 

– Yleensä tämä hyväksytään, 
mutta joidenkin on vaikea ym-
märtää, mitä väsähtäminen tar-
koittaa. Siitä selviäminen eteen-
päin ei ole yksinkertaista, isä to-
teaa pieni vauva sylissään.

–  Kun hallitus lakkautti ai-
kuiskoulutustuen, omista toiveis-

Kaarinan ensi askel 
kodista muiden mukaan 
oli bingoilta Haukiputaan 
yhteisötilassa. Siellä hän 
aikansa katseli ja kuunteli 
muita, kunnes totesi, ettei 
siinä paikassa kukaan 
ollut ”muita kummempi”. 
Hänkin mahtuisi joukkoon.

Kun voimat ovat vähissä, matka kotoa muiden pariin on pitkä. Joskus se onnistuu 
vain suomalaisella sisulla, todettiin Haukiputaalla mielenterveysviikon aamupalalla.

tani katosi mahdollisuus koulut-
tautua työhön, johon pystyisin. 
Uusi ammatti on nyt rikkaiden 
mahdollisuus, ei meidän, joilla on 
vielä opintolainaa maksettavana.

Vallalla on
epätoivon tunnelmia
Aamiaisbuffetin Haukiputaalla 
järjesti joukko Oulun seurakun-
tayhtymän, Diakonia-ammat-
tikorkeakoulun sekä Helsingin 
Diakonissalaitoksen sää-
tiön AVOT-hankkeen 
työntekijöitä. 

Projektityönte-
kijä Hanna-Leena 
Hannula Hauki-
putaan seurakun-
nasta kohtaa ihmi-
siä hankkeen yhteisö-
tiloissa. 

Hän sanoo kuulevansa ny-
kyisin aiempaa enemmän pu-
hetta kurjuuden lisääntymisestä 
Suomessa.

– Toteamukseen liittyy usein 
ennustus, etteivät ajat ole aina-
kaan helpottumassa.

Hannula ei sano näitä koke-
muksia vääriksi, mutta haluaa 
miettiä, miten tällaisten keskus-
telujen sekaan saadaan myös toi-
von näkymiä.
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Mitä 
mieltä? 

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

”Älkää jääkö kotiin”

– Hyvinvointia tuovat usein 
pienet asiat: monille se on kaunis 
ympäristö ja toiset ihmiset. Niis-
täkin on hyvä synnyttää puhetta.

– Usein hätkähdän huomates-
sani, miten paljon vapaaehtoistyö 
voi antaa mielekkyyttä elämään. 
Kun on mukana vaikkapa ruo-
anjaossa, tietää olevansa hyödyk-
si isolle joukolle ihmisiä.

Hannula tietää, ettei innostu-
minen ole asia, jonka saisi tartu-

tettua kaikkiin. Jokaisella 
on oma menneisyyten-

sä ja taakkansa. Nii-
den kanssa pitää jak-
saa elää.

Kun omat voi-
mat eivät riitä, sil-

loin saa pyytää apua, 
sanoo Hannula usein 

kohtaamilleen ihmisille.
– Niin apua pyytävät kuin sitä 

antavat voivat elämässään parem-
min, hän uskoo. 

RIITTA HIRVONEN  

ESR+ rahoitteisen AVOT-hankkeen ta-
voitteena on heikoimmassa asemassa 

olevien hyvinvoinnin vahvistaminen 
Oulussa. Hankkeessa halutaan mah-
dollistaa pääsyä sellaisten palvelujen 
ja toimintojen piiriin, jotka kohenta-

vat ihmisten elämäntilanteita. 

Sinä selviät kyllä.
Olet vahva ja erityinen.

#MielekäsTulevaisuus
#mielenterveysviikko

www.mtkl.fi
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KOLUMNI | Pauli Määttä

On ihana asia, että joulu on juuri tähän aikaan 
vuodesta. Saamme nauttia tapahtumista, 
jouluvaloista ja joulumusiikista. Tuntuu, että joulun 
sanoma tulee erityisen lähelle luonnon pimeyden 

keskellä. Ja joulun jälkeen päivät alkavat taas pidentyä.
Jouluun liittyy paljon muistoja. Toivottavasti joulua ei 

häivytetä ihmisten elämästä satuolentojen ja viihteen alle. 
Pari vuotta sitten poikani kertoi palanneensa 

hämmentyneenä tyttärensä päiväkodin juhlasta. Juhlassa 
ei sanallakaan mainittu joulun varsinaista juhlavierasta. 
Laulettiin laulukin ”Joulupuu on rakennettu”, mutta vain kaksi 
ensimmäistä säkeistöä. Ikään kuin vietettäisiin jonkin henkilön 
syntymäpäiviä, mutta merkkihenkilö ei saisi itse tulla juhlaan, 
eikä häntä saisi ollenkaan mainita.

Lapsuudessa elämä oli hyvin vaatimatonta, mutta jostain äiti 
ja isä loihtivat jouluksi monenlaisia herkkuja. 

Koulun joulujuhla oli yksi huippuhetki. Kovasti harjoiteltiin 
lauluja ja joulukuvaelmaa. Jännitettiin, kuka pääsee Joosefiksi, 
kuka Mariaksi. Kuka lukee jouluevankeliumin ja kuka saa 
lausua joulurunon. 

Koko kylän väki oli paikalla, kun odotettu ilta saapui. 
Illan lopuksi saapui joulupukki. Isäni toimi joulupukkina 
vuosikymmeniä. Hän otti roolin vakavasti. 

Joka vuosi pukilla oli joku ajankohtainen aihe. Ehkäpä 
huikein esitys oli, kun hän hyvin monimutkaisen näköisellä 
laitteella otti yhteyttä avaruuteen 
asti ja keskusteli sujuvasti Juri 
Gagarinin kanssa. Kyllä siinä väki 
sai arvuutella, mikä on totta ja mikä 
fiktiota.

Meillä ei ollut autoa. Kerran 
päätimme veljeni kanssa lähteä 
joulukirkkoon kävellen. Matkaa oli 
25 kilometriä. Varmuuden vuoksi 
emme nukkuneet ollenkaan ja 
lähdimme jo kolmelta aamuyöllä 
taivaltamaan. 

Menomatka sujui mukavasti 
kirpakassa pakkassäässä 
tähtitaivaan alla. Ehdimme ajoissa 
lämpimään kirkkoon. Alku meni 
hyvin, kun piti nousta välillä 
seisomaan. Mutta kun saarna 
alkoi, Osvald-papin jykevä 
ääni vähitellen vaimeni ja 
nukahdimme molemmat 
kirkon penkkiin. 

Siunattua ja muistorikasta 
joulun aikaa kaikille.

Kirjoittaja on kempeleläinen
kirkkovaltuutettu ja pappa

Joulumuistoja

Päätimme veljeni 
kanssa lähteä 
joulukirkkoon 
kävellen. Matkaa 
oli 25 kilometriä.

Muut mediat

Muisto on vahva ja 
eläväinen. Pitkä 
ja lyhyttukkai-
nen, itsensä ai-
na isoäänisek-

si mieltänyt viidesluokkalainen 
kiharsi enkelinnäköisten tyttö-
jen pitkiä hiuksia joulujuhlaa 
varten. Maarit Niskasta ei va-
littu koskaan enkelin rooliin – 
hän toimi juhlissa juontajana.

Muisto konkretisoitui 40 
vuotta myöhemmin, kun Nis-
kanen hakeutui taideopinto-
jen pariin. Limingan taidekou-
lun opettaja Hannu Lukin nä-

ki Niskasen pinnan alle ja antoi 
hänen maalata rauhassa.

– Olen ymmärtänyt myö-
hemmin, että näitä tauluja teh-
dessäni olen maalannut itseäni: 
oman elämäni palapelin paloja 
ja lapsuuteni kaipuuta.

Niskasen enkeliteemainen 
taidenäyttely GLORIA in excel-
sis DEO! on esillä Sofia seura-
kuntakeskuksessa 27. joulukuu-
ta saakka.

– Kuvittelen enkelit valko-
tukkaisiksi, hieman eteerisiksi, 
läpinäkyviksi ja herkiksi, Nis-
kanen kuvailee.

Mielekäs haaste ja vastuullinen tehtävä. Näillä sanoilla 
kristitty turkulainen sarjakuvataiteilija Harri Heikkanen 
kuvaa sitä, millaista on kääntää raamatunkertomuksia 
sarjakuvamuotoon. 

– On täytynyt pohtia paljon sitä, kuinka kuvata ja kertoa 
asiat ytimekkäästi sarjakuvamaisella kepeydellä, mutta kuitenkin 
syvällisen sanoman säilyttäen. Olen pyrkinyt esittämään tarinat 
tiiviisti ja voimakasta tulkintaa välttäen, sellaisina kuin ne on 
Raamatussa kerrottu. 

Tulkintaa on Heikkasen mukaan kuitenkin mahdotonta 
välttää kokonaan, sillä se tulee väistämättä hiukan esiin muun 
muassa aihevalinnoissa, kuvien rajauksissa, puhekuplien 
sanamuodoissa ja piirroshahmojen ilmeissä. 

Raamattusarjista 20 vuotta tehneen Heikki Heikkasen 
haastattelu seurakuntalainen.fi:ssä 21.11.

– Teokseni eivät ole esittäviä: 
enkeleillä ei ole kasvoja. Jokai-
nen näyttelyyn tuleva saa itse 
katsojana luoda hahmoille tun-
netilan.

Tukijoukot 
kannattelevat  
Niskanen on aina tiennyt ole-
vansa luova. Yläasteella kuvaa-
mataidon opettaja kehui, että 
hän on taitava yhdistämään eri 
värejä keskenään.

Taiteilijuus antoi odottaa it-
seään aina 2020-luvulle saakka, 
kun Niskanen lähti peruskou-
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Arkipäivän 
enkeleitä

Maarit Niskasen polku taiteilijaksi on ollut monivai   heinen. 
Hänen enkeliteemaisia teoksiaan nähdään Sofia 
seurakuntakeskuksen taidenäyttelyssä loppuvuoden   ajan.
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Taide ja kulttuuri ovat 
yhtä lailla ravintoa 
ihmisille kuin ruokakin.

Arkipäivän 
enkeleitä

Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

lun jälkeen sosiaalialalle. Taide 
ei kuitenkaan päästänyt otettaan 
missään vaiheessa irti.

Hän hakeutui kesällä 2020 
Kittilässä järjestetylle Vedic Art 
-kurssille. Sieltä tie vei Limin-
gan taidekoulun kautta Savoon, 
jossa Niskanen opiskeli kulttuu-
rialan ammattiopisto Ingman-
edussa media-alaa ja kuvallista 
ilmaisua. 

– Olen tehnyt kovan duunin 
keski-ikäisenä naisena, että sain 
käytyä ammattitutkinnon läpi. 
Oma ikä mietitytti kovasti: ot-
taako kukaan päälle 50-vuotias-

ta opiskelemaan? 
Ikä ja elämänkokemus kään-

tyivät lopulta voitoksi: Niskanen 
rohkaistui hakeutumaan ulko-
maille kahden viimeisen har-
joittelujakson ajaksi. Hän suo-
ritti espanjalaisessa seurakun-
nassa mediataiteen harjoittelun 
ja yhteiskuntataiteen harjoitte-
lujakson Fuengirolan merimies-
kirkossa. 

Suuret elämänmuutokset ei-
vät olisi onnistuneet ilman lähi-
piirin tukea.

– En olisi selvinnyt ilman 
puolisoni, poikani ja ystävieni 
tukea. Olen heille paljosta vel-
kaa: he myötäelivät rinnallani, 
vaikka perheelleni se on tarkoit-
tanut taloudellisesti haastavam-
paa tilannetta. On äärettömän 
tärkeää, että joku on uskonut 
minuun koko ajan, vaikka oma 
olo ei ole aina ollut paras mah-
dollinen, hän herkistyy.

Taide on 
ravintoa
Niskanen tekee nykyään lähes 
kaiken taiteensa kierrätyskan-
kaalle. Inspiraation tähän tar-
joili taiteilija Hannu Palosuon 
kierrätysideologia.

Niskasen mielestä kierrätys 
on tulevaisuutta myös taiteessa.

– Maailma ei kestä sitä, jos ih-
miset jatkuvasti tilaavat Temusta 
kaiken. Haen taiteessani sellai-

sia ratkaisuja, joiden taka-
na voin seistä.

– On tärkeää, että 
kierrättämisestä pu-
hutaan taiteen alal-
la. Jos huomaan ta-
van mahdollisek-

si, voin osaltani vie-
dä tietoa eteenpäin esi-

merkiksi taidekouluihin.
Taiteen ja kulttuurin yhteis-

kunnallinen asema saa Niskasen 
mietteliääksi. Hän kokee surua 
siitä, että kulttuurin tarpeelli-
suudesta ja arvokkuudesta käy-
dään tällä hetkellä kovaa taiste-
lua.

– Taide ja kulttuuri ovat yh-
tä lailla ravintoa kuin ruokakin.

Niskanen haluaakin tarjo-
ta näyttelyllään ihmisille niin 
hetken levähtämistauon arjes-
ta kuin tilaisuuden miettiä sitä, 
ketkä ovat omassa elämässä tär-
keitä ihmisiä, niitä enkelin kal-
taisia.

– Kaikilla on olemassa ihmi-
siä, jotka kantavat silloin, kun 
omat voimat eivät riitä. Minus-
ta olisi ihanaa, jos muistaisim-
me kertoa läheisillemme, kuin-
ka tärkeitä he ovat.

SAARA PASANEN
Maarit Niskasen GLORIA in 

excelsis DEO! -näyttely on avoinna 
Sofia seurakuntakeskuksessa 

27.11.–27.12. arkisin kello 9–16.

Maarit Niskasen polku taiteilijaksi on ollut monivai   heinen. 
Hänen enkeliteemaisia teoksiaan nähdään Sofia 
seurakuntakeskuksen taidenäyttelyssä loppuvuoden   ajan.

<right> Maarit Niskanen 
sai kannustusta 
juuttikankaalle 
maalaamisesta 

hyvinvointitaiteen 
kurssilta, joka 

järjestettiin viime 
vuonna.

Kiimingin seurakuntakeskuksen 
purkamisesta äänestettiin

O ulun yhteinen kirk-
koneuvosto äänesti 
viime viikolla Kii-
mingin seurakun-

takeskuksen purkamisen puo-
lesta. 

Oulun seurakuntayhtymä 
valmistelee uuden seurakun-
takodin rakentamista Kiimin-
kiin. Kiinteistö nousisi nykyi-
sen vuonna 1992 valmistuneen 
seurakuntatalon tilalle kirkon 
läheisyyteen.

Uusi seurakuntakoti oli-
si noin 400 neliön kokoinen eli 
kolmasosa nykyisen seurakun-
tatalon koosta. Investoinnin 
kustannusarvio on 2,3 miljoo-
naa euroa.

Nykyinen seurakuntakeskus 
on tällä hetkellä osittain käyt-
tökiellossa sisäilmaongelmien 
vuoksi. Korjauskustannuksiksi 
on arvioitu 5,5 miljoonaa. Ou-
lun seurakuntien yhteinen kirk-
koneuvosto päätyi asiaan äänes-
tyksen jälkeen.

Hautauspalvelujen
maksuihin korotuksia
Yhteinen kirkkoneuvosto esit-
tää kirkkovaltuustolle, että hau-
tapaikkamaksuja, hautauspal-
velumaksuja ja hautojen hoito-
hintoja nostettaisiin vuoden 
2025 alusta. 

Hautapaikkamaksujen osal-
ta korotus olisi keskimäärin 20 
prosenttia ja hautauspalvelu-
maksujen osalta 15 prosenttia.

Hautauspalvelumaksu pe-
ritään haudan avaamisesta ja 

peittämisestä, haudan pinnan 
kunnostuksesta hautaamisen 
jälkeen sekä vainajan tuhkaa-
misesta.

Esityksen taustalla on hal-
lituksen päätös leikata kirkon 
valtionrahoitusta. 

Valtionrahoitus on tarkoitet-
tu kustannuksiin, joita kirkolle 
syntyy sen lakisääteisistä tehtä-
vistä eli hautaustoimesta, väes-
tökirjanpidosta ja kulttuurihis-
toriallisesti arvokkaiden raken-
nusten ja irtaimiston ylläpidon 
kustannuksista. Suurin osuus 
rahoituksesta kuluu hautaus-
toimeen.

Kirkkolain mukaan hautasi-
jan luovuttamisesta ja hautaa-
misesta perittävien maksuis-
sa tulee ottaa huomioon seura-
kunnalle palvelun tuottamises-
ta aiheutuvat kustannukset. 

Oulussa arkkuhautapaikka-
maksut ovat olleet nykyisellä 

Nykyinen 
seurakuntakeskus 
on tällä hetkellä 
osittain käyttökiellossa 
sisäilmaongelmien vuoksi.
Korjauskustannuksiksi on 
arvioitu 5,5 miljoonaa. 

Sanna Kilpelänaho valittiin 
uudeksi vankilapapiksi

Oulun hiippakunnan 
tuomiokapituli ko-
koontui 20. marras-

kuuta. Kokouksessaan kapitu-
li antoi papistolle useita viran-
hoitomääräyksiä. 

Oulun vankilan vankilapas-
toriksi todettiin valituksi tul-
leen Sanna Kilpelänahon. Hän 
aloittaa tehtävässään tammi-
kuussa. 

Kilpelänaho toimii tällä het-
kellä seurakuntapastorina Hau-
kiputaan seurakunnassa. 

Seija Helomaa sai viranhoi-
tomääräyksen Hailuodon seu-
rakunnan kirkkoherran virkaan 
ajalle 7.1.–31.7.2025.

Samalla Hailuodon seura-
kunnan kirkkoherran virka ju-
listettiin auki. Hakuaikaa on 
20.12.2024 saakka. Vaalitapa on 
välitön, eli  hailuotolaiset pääse-
vät äänestämään kirkkoherrasta. 

Arvonimiä jaettiin  
papeille ja kanttoreille
Piispa Jukka Keskitalo myön-
si rovastin arvonimen viidelle 
hiippakunnan papille. 

Arvonimen saivat Alavieskan 
seurakunnan kirkkoherra Erk-
ki Lavanti, saamelaispappi (vs.) 

Juha Maalismaa, Oulun ev.lut. 
seurakuntayhtymän oppilai-
tosteologi Katariina Pitkänen, 
Pellon seurakunnan kirkkoher-
ra (vt.) Simo Rundgren ja Kuu-
samon seurakunnan kappalai-
nen (va.) Marja-Leena Tahkola. 

Rovasti on arvonimi, jonka 
piispa myöntää erityisesti ansi-
oituneelle hiippakunnan papil-
le. Viime vuosina Oulun hiip-
pakunnassa on myönnetty viisi 
rovastin arvonimeä vuosittain. 

Oulun hiippakunnan tuo-
miokapituli puolestaan on 
myöntänyt director cantus -ar-
vonimen Ylivieskan seurakun-
nan kanttori Eeva-Liisa Korho-
selle ja Karjasillan seurakunnan 
kanttori Riitta Piipolle.

Director cantus on arvonimi, 
jonka tuomiokapituli voi myön-
tää työssään erityisesti ansioitu-
neelle kirkkomuusikolle.

tasolla vuodesta 2006 lähtien. 
Myöskään uurnahautapaikkoi-
hin ei ole tällä aikavälillä tehty 
muutoksia.

Haudan hoitohintoihin ko-
rotuspaineita aiheuttaa yleis-
kustannusten nousu. Hinto-
ja esitetään korotettavaksi 6,5 
prosenttia.

Taloussuunnitelmat ja 
virantäytöt esillä
Yhteinen kirkkoneuvosto käsit-
teli myös Oulun seurakuntayh-
tymän talousarvion, henkilös-
tö- ja investointisuunnitelman 
vuodelle 2025 sekä toiminta- 
ja taloussuunnitelman vuosille 
2025–2027.

Käsittelyssä oli myös seura-
kuntayhtymän johtamis- ja hal-
lintorakenne sekä talousjohta-
jan ja henkilöstöjohtajan virat.

Yhteinen kirkkoneuvosto oli 
sitä mieltä, että talous- ja hen-
kilöstöyksikkö pidetään eril-
lään ja että talousjohtajan virka 
julistettaisiin auki. 

Samalla se merkitsi tiedok-
si henkilöstöjohtaja Seppo Pit-
käahon irtisanoutumisen eläk-
keelle jäämisen vuoksi. Näin ol-
len avoimeksi tulisi myös hen-
kilöstöjohtajan virka.

Yhteinen kirkkoneuvosto 
esittää yhteiselle kirkkovaltuus-
tolle, että se valitsee hautaustoi-
men johtajaksi Sanna-Kaisa Ri-
vaston.

Yhteinen kirkkovaltuusto 
päättää asiasta kokouksessaan 
3. joulukuuta.

KOKOUSPOSTIA

<right> Sanna Kilpelänaho
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Seurakunta on paljon 
enemmän kuin 
jumalauskoa ihmisiin 
syöttävä instituutio.

Kirkon tehtävä on olla 
huolissaan ihmisistä 
ja siitä, miten ihmiset 
jaksavat.

Tähän asti olen 
kirjoittanut 
harrastuksena,vähän 
vasemmalla kädellä. 
Kenties nyt rupean 
kirjoittamaan ihan 
kaksin käsin. 

Maanläheisesti, 
ihmisten 

rinnalla kulkien

Kuvat: Minna Kolistaja
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Nykyihminen odottaa kirkolta muuta kuin 
sanan julistamista korkeuksista, ajattelee 
Hailuodon ainoa pappi Timo Juntunen

Auringonpaiste ja kirk-
kaansininen taivas 
huijaavat. Todelli-
suudessa ei ole laisin-
kaan lämmintä, kun 

tuuli puskee vaahtopäisiä aalto-
ja rantaan.

Koleaksi on vetänyt sisällä mö-
kissäkin ja Timo Juntunen ryh-
tyy sytyttämään tulta kaminaan. 

– Syvimmät hengelliset ja fi-
losofiset keskustelut olen käynyt 
mökkityömaalla, tämän mökin 
rakentajien kanssa, Juntunen jut-
telee.

Lähestulkoon 40 vuotta pap-
pina toimineen Juntusen mu-
kaan seurakuntatyössä olennai-
sinta ovat kohtaamiset ihmisten 
kanssa, ihmisten arjen keskellä.

Hailuodon kirkkoherra onkin 
tuttu näky kylänpinnassa. 

– Kun haluan kuulla, mi-
tä miesten päässä juuri nyt liik-
kuu, menen huoltoaseman rasva-
montulle. Siellä on omanlaisensa 
miestenpiiri.

Huoltoasemalle kokoonnu-
taan silloin tällöin myös seura-
kunnan tilaisuuksiin, esimerkik-
si laulamaan hauskimpia joulu-
lauluja aatonaattona. 

– Hailuotolainen mies on fik-
su, herkkä ja ajatteleva. Seura-
kuntaan ehkä vähän etäisyyttä 
pitävä, mutta samalla aina val-
mis kohtaamaan seurakunnan 
työntekijän.

Sellutehtaalta sai 
hyvää oppia papin työhön
Juntusen pappisura alkoi Enon 
seurakunnassa Pohjois-Karjalas-
sa. Siellä hän toimi parisen vuotta 
Enso Gutzeitin Uimaharjun sel-
lutehtaalla tehdasyhteisön pap-
pina. 

– Se oli hyvin maanläheistä ih-
misten parissa tekemistä. Maan-
läheinen oli ensimmäinen esimie-
henikin, ei mikään korkeakirkol-
lista sanaa viljelevä.

Ensimmäisestä työpaikastaan 
Juntunen kokee saaneensa hyvät 
lähtökohdat papin työhön.

Seurakunnan ydintehtäväk-
si Juntunen nostaa ihmisten rin-
nalla elämisen, auttamisen ja pal-
velemisen. 

– Seurakunta on paljon enem-
män kuin jumalauskoa ihmisiin 
syöttävä instituutio.

Juntusen mukaan hailuotolai-
set tulevat mukaan seurakunnan 
tarjoamaan toimintaan, jos koke-
vat sen omannäköiseksi. Toisaal-
ta ollaan myös rehellisiä: jos toi-
mintaa ei koeta omannäköiseksi, 
siihen otetaan etäisyyttä.

Esimerkiksi moni mies arkai-
lee kirkkoon tulemista, mutta 
saattaa mielellään seurata juma-
lanpalveluksia Virtuaalikirkon 
kautta. Erään luotolaismiehen 
sanoin: on mukava, kun sunnun-
taiaamuna ei tarvitse lähteä kirk-
koon vaan voi osallistua kotona, 
kalsarit jalassa kahvia keitellen.

Kirkon tehtävä on olla 
huolissaan ihmisistä
– Tämän ajan ihmisen huo-
let liittyvät arkiseen toimeentu-
loon, yleiseen turvallisuuteen ja 

nähdyksi tulemiseen. Jotta kirk-
ko eläisi jatkossakin, kirkon pitää 
ottaa kaikki nämä hyvin vakavas-
ti, Juntunen ajattelee.

– Sanan julistaminen korkeal-
ta, sen aika on ohi. Kirkon pitää 
keskittyä yhä enemmän ihmisten 
rinnalla kulkemiseen.

Juntusen mielestä kirkon ei 
pidä olla huolissaan ensisijaisesti 
vaikkapa kirkon jäsenkadosta tai 
siitä, riittääkö rahaa kirkon kiin-
teistöjen ylläpitoon. 

– Kirkon tehtävä on olla huo-
lissaan ihmisistä ja siitä, miten ih-
miset jaksavat.

Hailuodon seurakunnassa te-
keminen painotus on pyritty pi-
tämään selkeänä. 

– Emme niinkään mieti, mi-
tä meidän pitäisi olla kymmenen 
vuoden päästä. Elämme enem-
män hetkessä – miettien, missä 
meitä tarvitaan tänään.

Kirkon ei pitäisi 
jäädä välitilaan
Juntusta huolettaa se, miten risti-
riitaisena kirkko näyttäytyy ulos-
päin. 

– Joistakin riidanaiheista – esi-
merkiksi yhdenvertaisesta aviolii-
tosta – ei koskaan päästä yksimie-
lisyyteen. Aiheella on edessään 
samanlainen 40 vuoden erämaa-
vaellus kuin naispappeudella. 

Kirkon ei kuitenkaan pidä jää-
dä välitilaan. Täytyisi tehdä pää-
tös, jonka taakse kaikkien oli-

si mentävä – ja joka ei mene, hy-
pätköön pois kyydistä. Nykyinen 
tilanne on sietämätön. Valtava 
mainehaitta kirkolle.

Juntusen mielestä kirkon ima-
goa kirkastaisi, jos kirkko oli-
si ennemmin keskustelua 
salliva kuin keskustelua 
vaientava. 

Ihmisiä ei myös-
kään tulisi liian her-
kästi asettaa konser-
vatismin ja liberalis-
min ääripäihin.

– Räväkät ajattelijat 
eivät kaikkia miellytä, mut-
ta kyllä kirkko heitä tarvitsisi.

Piispoilta Juntunen kaipai-
si enemmän kantaaottavuutta ja 
näkyvyyttä. 

– Heillä voisi halutessaan ol-
la isokin rooli julkisessa keskus-
telussa. Ikävä kyllä he ovat nyky-
ään enemmänkin hallintoherro-

ja. Joskus on hiukan ikävä John 
Vikströmiä.

Hengellistä elämää voi 
syventää taiteen keinoin
Hailuodon kirkkoherraksi Juntu-
nen tuli vuonna 2011 mantereen 
puolelta. 

– Saaren mentaliteetti on var-
sin avoin. Täällä on helppo elää, 
ellei tule piilottelemaan omiin 
oloihinsa vaan elämään muiden 
luotolaisten kanssa. 

– Hailuoto on minulle inspi-
roiva paikka. Vuosien varrella 
olen löytänyt täällä tilaa ja tila-
usta tekemisilleni. 

Juntusen mukaan luodossa pa-
pin ei tarvitse olla yhtään muuta 
kuin mitä on. 

– Papin ei tarvitse ottaa it-
selleen vierasta roolia 

niin kuin tuolla suu-
ressa maailmas-
sa voi joutua teke-
mään.

Saaren vireä 
kulttuurielämä on 

Juntuselle mieleen. 
– Hengellistäkin 

elämää voi syventää tai-
teen ja kulttuurin keinoin ja 
sitä olen pyrkinyt aina suosi-
maan.

Näillä näkymin 
jatketaan itsenäisenä
Hailuodossa on seurattu silmä 
tarkkana Oulun hiippakunnas-

Kirkko 
muutamalla 
sanalla
Miten kuvailisit Suomen evan-
kelis-luterilaista kirkkoa muu-
tamalla sanalla tai luonneh-
dinnalla, Timo Juntunen? 

– Monipuolinen, se on yksi. 
– Kieli keskellä suuta. 
– Idea hakusessa. 
– Ahkera. Ahkera se on kyllä 
ruohonjuuritason työnteki-
jöidensä kautta.

sa tekeillä olevia seurakuntalii-
toksia. 

– ”Tuleeko tänne ketään si-
nun jälkeesi?” – tätä minulta ky-
sellään kaupan kassalla ja huolto-
aseman pöydässä. Ihmisiä huolet-
taa, loppuuko Hailuodossa oman 
papin aika.

Näillä näkymin seurakunta 
jatkaa itsenäisenä, liitoshankkei-
ta ei ole vireillä, Juntunen kertoo.

Kirkkoherra ja seurakunnan 
ainoa pappi on töissä vielä lop-
puvuoden. Loppiaisena vietetään 
lähtömessu, edellispäivänä kirk-
koon kokoonnutaan musiikkipi-
toisiin jameihin. 

Sitten Juntunen siirtyy pitä-
mään pois rästissä olevat loma-
päivät.

– Voi olla, että tuntuu haikeal-
ta siinä vaiheessa kun palautan 
avaimet, puhelimen ja tietoko-
neen sakastin pöydälle. Mutta en-
köhän ole 38 vuotta kirkon työtä 
tehneenä osuuteni hoitanut.

Määräaikainen kirkkoherra 
aloittanee tammikuussa.

Kiikkustuoliin ei ole 
aikomus juuttua
Vanhan pappilan keinutuoliin 
Juntunen ei aio jäädä menneitä 
muistelemaan vaan käyttää va-
pautuvan ajan muun muassa tai-
teen tekemiseen.

– Tähän asti olen kirjoittanut 
harrastuksena ja vähän vasem-
malla kädellä. Kenties nyt rupean 
kirjoittamaan ihan kaksin käsin. 

– Valmiina on yksi näytelmä-
käsikirjoitus ja raakaversio ro-
maanista. Yhdelle runokokoel-
malle ryhdyn etsimään kustan-
tajaa.

Sen verran Juntunen saattaa 
menneitäkin muistella, että kir-
joittaa ”jotakin muisteloa” kan-
sien väliin.

Uusillekin haasteille on aikaa.
Akustista kitaraa soittavan 

Juntusen uusin tuttavuus musiik-
kipuolella on sähkökitara. 

– Se on alkanut jotenkin jopa 
koukuttaa.

Minna Kolistaja

Seurakunta on paljon 
enemmän kuin 
jumalauskoa ihmisiin 
syöttävä instituutio.

Mitä 
mieltä? 

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Mitä eroa on 
papilla ja rovastilla?

Kirkon henkilökunta 
kantaa mukanaan 
monenlaisia 
titteleitä ja 
nimikkeitä. Rauhan 
Tervehdyksen 
uskontosanakirjan 
toinen osa kertoo, 
kuka kirkossa on 
kukin. 

Pappi on todennäköisim-
min yleisin titteli, jolla 
ihmiset kutsuvat papin-
kaulus yllään palvelevaa 

kirkon työntekijää. Seurakun-
tien nimistöviidakko on todel-
lisuudessa paljon laajempi.  

Piispa on hiippakuntansa 
seurakuntien ja pappien ylin 
esihenkilö. Oulun hiippakun-
nan piispana toimii tällä het-
kellä Jukka Keskitalo. Piispa 
edustaa kirkon yhtenäisyyttä ja 
valvoo esimerkiksi sitä, että ju-
malanpalvelukset toimitetaan 
määräysten ja kirkon tradition 
mukaisesti. 

Piispa on seurakuntien toi-
mintaa ja hallintoa valvovan 
tuomiokapitulin puheenjohtaja 
sekä piispain- ja kirkolliskoko-
uksen jäsen.

Suomen evankelisluteri-
laisen kirkon arkkipiispa toi-
mii kirkon keskeisten yhtei-
sen elinten, kuten kirkollis- ja 
piispainkokouksen sekä kirk-
kohallituksen puheenjohtaja-
na. Hän edustaa kirkkoa koti-
maassa ja ulkomailla, ja vastaa 
myös kirkon ekumeenisista ja 
ulkomaisista suhteista. Arkki-
piispana toimii tällä hetkellä 
Tapio Luoma. 

Teologian 
maisterista tulee 
pappi vasta piispan 
toimittaman 
pappisvihkimyksen 
jälkeen. 

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset niin paikallisesta 
arjesta kuin seurakuntien tapahtumista löytyvät 

osoitteesta www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehdessä voit lukea ja kuunnella juttuja ja 
podcasteja ilmaiseksi milloin vain ja missä vain. 

Jaa juttuja, vinkkaa aiheita tai anna palautetta 
ja olet mukana tuotelahjojen arvonnoissa. 

Seuraa meitä myös sosiaalisessa mediassa.

VERKKOLEHTI 
palvelee 24/7

 ilmaiseksi henkilö, jolla on työnantajal-
ta saatu kutsu tulla hoitamaan 
papin virkaa. 

Kutsun voi antaa seurakun-
ta, seurakuntayhtymä, tuomio-
kapituli, kirkkohallitus, lähe-
tysjärjestö tai muu kristillinen 
järjestö. Papiksi voidaan vihkiä 
myös henkilö, joka toimii us-
konnonopettajana.

Pappi-nimen synonyyminä 
toimii usein sana pastori. 

Kappalainen on seurakun-
nan vakinainen pappi, jolla pi-
tää olla suoritettuna pastoraali-
tutkinto. Se tarkoittaa tuomio-
kapitulissa suoritettavaa kirkon 
omaa tutkintoa. 

Seurakunnan työntekijöiden 
esihenkilönä toimii kirkkoher-
ra, jonka tehtäviin kuuluu pai-
kallisseurakunnan johtaminen. 
Hän on lisäksi vastuussa muun 
muassa jumalanpalvelusten ja 
kirkollisten toimitusten oikeas-
ta hoitamisesta sekä rippikoulu-
jen pitämisestä.

Kirkkoherra valvoo seura-
kunnan kaikkea elämää ja työ-
tä, ja hänen velvollisuutenaan 
on vastata, että seurakunnassa 
asiat ovat kirkon tunnustuksen 
ja tehtävän mukaisia. 

SAARA PASANEN

Lähteet: evl.fi, arkkipiispa.fi 
ja Kirkkolaki (finlex.fi) 

Rovasteja 
moneen lähtöön
Rovasti on kirkollinen arvoni-
mi, joka voidaan myöntää kir-
kollisessa työssä ansioituneelle, 
vähintään 50-vuotiaalle papille. 

Lääninrovasti valvoo piis-
pan ja tuomiokapitulin apuna 
esimerkiksi hyvän kirkollisen 
järjestyksen ylläpitämistä sekä 
pappien ja lehtorien viranhoi-
toa. Lääninrovastina toimii ai-
na joku rovastikunnan kirkko-
herroista.  Lääninrovastin tit-
teli on kiertävä: tuomiokapituli 
nimittää lääninrovastin neljäk-
si vuodeksi kerrallaan rovasti-
kunnan seurakuntien kirkko-
herroista. 

Rovastikunnalla tarkoite-
taan 5–10 seurakunnan muo-
dostamaa kokonaisuutta, joihin 
hiippakunnat on jaettu. 

Tuomiorovasti on tuomio-
kirkkoseurakunnan kirkko-
herra ja tuomiokapitulin jäsen. 
Tuomiorovasti toimii myös piis-
pan varahenkilönä: hän hoitaa 
piispan kiireelliset ja välttämät-
tömät tehtävät tilanteissa, jos-
sa piispanvirka on avoinna tai 
piispa on estynyt hoitamasta 
virkaansa. 

Kenttärovasti on sotilasar-
vo henkilöllä, joka työskente-
lee Puolustusvoimien kirkolli-
sessa työssä. 

Mikä ihmeen
kappalainen?  
Papin tehtäviin kuuluvat muun 
muassa jumalanpalveluksen 
toimittaminen, kastaminen, 
hautaan siunaaminen, avioliit-
toon vihkiminen sekä yksityi-
nen sielunhoito ja rippi. 

Teologian maisterista tu-
lee pappi vasta piispan toimit-
taman pappisvihkimyksen jäl-
keen. Vihkimyksen voi saada 

Petra Satom
aa

uskontosanakirjaTAIVAALLINEN

TYÖPAIKKA
TARJOLLA!

OULUN SEURAKUNTAYHTYMÄSSÄ 
ON AVOINNA:

Rippikoulutyön kesätyöntekijöiden määräaikaisia 
työsuhteita Haukiputaan, Karjasillan, Oulujoen 

 ja Tuiran seurakuntiin

Hae 5.12.2024
klo 15 mennessä!

www.oulunseurakunnat.fi/rekry
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KIIMINGIN SEURAKUNNAN adventin ja joulun ajan ohjelmaa

Le
ik

ka
a 

ta
lte

en
!

Tilaisuudet ovat avoimia, 
niihin ei ole ennakko-
ilmoittautumista eikä 
pääsymaksua. 

To 28.11.
klo 10–11.30 seurakuntakerho 
Ylikiimingin seurakuntatalolla 
ikäihmisille
klo 17–20 seiminäyttely 
Ylikiimingin kirkossa
klo 18 joulunodotusilta Ylikiimingin 
seurakuntatalolla lapsiperheille

Pe 29.11.
klo 10 aamupysäkki Yli-Iin 
seurakuntakodilla, aamupalahetki 
kaikenikäisille
klo 11–13 piispankamari 
Ylikiimingin asukastuvalla, Harjutie 
18, kahvia ja terveisiä lähetystyöstä
klo 12–15 seiminäyttely Ylikiimingin 
kirkossa 
klo 14–18 myyjäiset S-market 
Kiimingissä, mm. joululaatikoita ja 
leivonnaisia, tuotto lähetystyölle
klo 18–22 nuorten yökahvila 
Jäälin kappelilla

La 30.11.
klo 11–14 Jäälin joulutori 
K-Supermarketin ja Jäälin kappelin 
välisellä aukiolla, mm. seurakunnan 
tervehdys, myyjäistuotteita ja 
riisipuuroa

Su 1.12., ensimmäinen 
adventtisunnuntai
klo 10 perhemessu Kiimingin 
kirkossa, mukana päiväkerholaiset 
ja pikkukoululaiset sekä 
Laulujoutsenet-kuoro, joht. 
Ulla Metsänheimo. Joulupuuro 
seurakuntakeskuksessa kaikille. 
Lapsille ja nuorille myös askartelua
klo 10 perhemessu Yli-Iin kirkossa, 
mukana lapsikuoro, joulupuuro 
seurakuntakodilla 
klo 11–14 seiminäyttely Ylikiimingin 
kirkossa 
klo 13 perhemessu Ylikiimingin 
kirkossa, mukana lapsikuoro ja 
senioriopettajien kuoro, joulupuuro 

seurakuntatalolla
klo 13 perhemessu Jäälin kappelilla, 
joulupuuro 
klo 18 adventtivesper 
Kiimingin kirkossa. Ruskakööri, 
joht. Risto Ainali, ja Kirkkokuoro, 
joht. Jarkko Metsänheimo

Ti 3.12. 
klo 17–18.30 jouluinen 
askartelupaja Jäälin kappelilla 
5–9-vuotiaille vanhempineen

Ke 4.12.
klo 13–15 Oulujoen ja Ylikiimingin 
eläkeläiskerhojen yhteinen 
joulutapaaminen Ylikiimingin 
srk-talolla. Tarjolla joulupuuro ja 
torttukahvit. Jouluista ohjelmaa 
ja arvontaa (2 €/ arpa, 5 €/ 3 arpaa) 
diakoniatyön hyväksi.

To 5.12.
klo 18 kunniakäynti ja hartaus 
Yli-Iin sankarihaudoilla, mukana 
Kajastus-kuoro

Pe 6.12., itsenäisyyspäivä
klo 10 juhlajumalanpalvelus 
ja tehtävään siunaaminen 
Kiimingin kirkossa,  mukana 
mieskvartetti. Kunniakäynti 
sankarihaudoilla. Juhlakahvit 
ja juhla seurakuntakeskuksessa, 
mukana Poikakuoro Pohjantähdet, 
juhlapuhe Matti Kontio
klo 14 kunniakäynti ja hartaus 
Ylikiimingin sankarihaudoilla

La 7.12.
klo 14 Ylivuoton kyläyhdistyksen 
joulujuhla ja Kauneimmat 
joululaulut Ylivuoton kylä- ja 
maamiesseuralla, Puolangantie 2335

Su 8.12., toinen adventtisunnuntai
klo 10 messu Kiimingin kirkossa
klo 10 messu Yli-Iin kirkossa
klo 13 messu Ylikiimingin kirkossa

Ti 10.12.
klo 10 lasten joulukirkko Yli-Iin 
kirkossa 

Ke 11.12.
klo 10 lasten joulukirkko Kiimingin 
kirkossa
klo 18 Lasten kauneimmat 
joululaulut Jäälin kappelilla

To 12.12.
klo 9.30 lasten joulukirkko 
Ylikiimingin kirkossa 
klo 11–12.30 uusiolounas 
Ylikiimingin yhteisötilassa, Harjutie 
18, vapaaehtoinen maksu 3 €, 
kaikenikäisille
klo 13 eläkeläisten 
joulujuhla yhteistyössä 
eläkeläisjärjestöjen kanssa, 
Kiimingin seurakuntakeskus. 
Juhlaan ovat tervetulleita niin 
Yli-Iin, Ylikiimingin, Jäälin kuin 
Kiiminginkin alueiden eläkeläiset
klo 18 Lasten kauneimmat 
joululaulut Yli-Iin kirkossa
klo 18 Kauneimmat joululaulut 
Juopulin kylätalolla, Vimparintie 11

Pe 13.12.
klo 9.15 ja 10.00 lasten joulukirkko 
Jäälin kappelilla 
klo 10–14 joulumyyjäiset 
Ylikiimingin yhteisötilalla, Harjutie 
18, mm. kahvia ja joulutorttuja, 
tuotto lähetystyölle
klo 18 Nuorten kauneimmat 
joululaulut -messu Kiimingin 
kirkossa, mukana bändi Varikko 
kollektiivi

Su 15.12., kolmas adventtisunnuntai
klo 10 sanajumalanpalvelus 
Kiimingin kirkossa
klo 10 sanajumalanpalvelus 
Yli-Iin kirkossa
klo 13 messu Ylikiimingin kirkossa, 
mukana lapsikuoro. Kappalainen 
Olavi Isokosken läksiäiset. 
Juhlakahvit seurakuntatalolla. 
klo 17 Kauneimmat joululaulut 
Jäälin kappelilla, mukana 
Duurisiskot, joht. Riikka Saarela 
klo 19 Kauneimmat joululaulut 
Kiimingin kirkossa
klo 19 Hohde-kuoron 
joulukonsertti Ylikiimingin kirkossa

Ti 17.12.
klo 17.30, 18 ja 18.30 Vesala Openissa 
Kauneimmat joululaulut vartissa, 
Vesalan koululla, Valpastie 11. 
Lapsille, perheille ja nuorille 
yhteistyössä koulun ja paikallisten 
yhdistysten sekä seurojen kanssa

To  19.12. 
klo 18 Kauneimmat joululaulut 
Huttukylän nuorisoseuralla, 
Koitelinkoskentie 720

Pe 20.12.
klo 19 Joulu on jo ovella 
-kuorokonsertti Kiimingin 
seurakuntakeskuksessa, 
Kaikuos-, Satakielet- ja 
Pohjantähdet-kuorot, 
joht. Ulla Metsänheimo, 
Anna-Mari Nevala ja 
Jarkko Metsänheimo, solistina 
bassobaritoni Lauri Turpeinen. 
Vapaaehtoinen ohjelmamaksu 10 €

La 21.12.
klo 18 joulun kellot soi -konsertti 
Ylikiimingin kirkossa, Janne Isoaho, 
laulu, Laura Rahko, piano

Su 22.12., neljäs 
adventtisunnuntai
klo 10 messu Kiimingin kirkossa
klo 10 messu Yli-Iin kirkossa, 
mukana Kajastus-kuoro
klo 13 messu Ylikiimingin kirkossa
klo 17 Kauneimmat joululaulut 
Ylikiimingin kirkossa
klo18 Kauneimmat joululaulut 
Yli-Iin kirkossa
klo 19 Kauneimmat joululaulut 
Ylikiimingin kirkossa

Ma 23.12.
klo 17 Lasten kauneimmat 
joululaulut  Kiimingin kirkossa
klo 19 Kauneimmat joululaulut  
Kiimingin kirkossa
klo 21 Kauneimmat joululaulut  
Kiimingin kirkossa

Ti 24.12., jouluaatto
klo 13 aattohartaus 
Jaarankartanossa, Jaarantie 3, 
Kirkkokuoro
klo 14 aattohartaus 
Ylivuoton hautausmaalla
klo 15 aattohartaus 
Kiviharjun hautausmaalla
klo 15 aattohartaus 
Jäälin kappelilla
klo 16 aattohartaus 
Ylikiimingin kirkossa
klo 16 aattohartaus 
Kiimingin kirkossa
klo 16 aattohartaus Yli-Iin kirkossa, 
mukana Virpi Räisänen
klo 23 jouluyön messu Kiimingin 
kirkossa, mukana lauluryhmä

Ke 25.12., joulupäivä
klo 7 jouluaamun jumalanpalvelus 
Kiimingin kirkossa
klo 7 jouluaamun jumalanpalvelus 
Ylikiimingin kirkossa
klo 9 jouluaamun jumalanpalvelus 
Yli-Iin kirkossa

To 26.12., tapaninpäivä
klo 18 iltamessu Kiimingin kirkossa

Su 29.12.
klo 10 Kauneimmat joululaulut 
-messu Kiimingin kirkossa 

Ke 1.1., uudenvuoden päivä
klo 18 iltamessu 
Ylikiimingin kirkossa

Su 5.1.
klo 10 messu Kiimingin kirkossa

Ma 6.1., loppiainen
klo 13 lähetysmessu Yli-Iin 
kirkossa, saarna Tanja Hirvilammi, 
Lähetysyhdistys Kylväjä, 
kirkkokahvit

Siunattua 
joulunaikaa!
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Tule laulamaan 
rakkaita joululauluja
Samalla voit antaa joululahjasi 

kehitysmaiden lapsille. 
Tänä vuonna laulamme 

kahdessa paikassa:

<right> Ke 11.12. klo 18 
Lumijoen kirkossa 

<right> To 19.12. klo 18 
Ylipään kodalla

Tarkemmat tiedot 
lähempänä kirkollisissa.

Tervetuloa!

Joulun Valo

Lumijoen seurakunta

Joulun sanoma kertoo Jumalan rakkaudesta, toivosta ja 
rauhasta, jonka Hän lahjoittaa meille jokaiselle Joulun 
lapsessa, Jeesuksessa. Tämä sanoma on kuin tähti pimeässä 
yössä – se loistaa ja kutsuu pysähtymään. Joulunaikana 

seurakunnan eri tilaisuuksissa on mahdollisuus hiljentyä 
hyvän sanoman äärelle.

Elämme maailmassa, jossa koemme epävakautta ja 
huolta tulevasta. Erityisesti turvallisuuden, talouden ja 
epärakentavan puheen haasteet varjostavat aikaamme ja 
niiden vaikutus näkyy laajemminkin yhteiskunnassa. Tässä 
ajassa joulun sanoma on erityisen tärkeä – se rakentaa ja tuo 
toivoa.

Jumalan vastaus maailman pimeyteen on suuri valo, joka 
loistaa keskellemme Betlehemin seimen ääreltä. Luukkaan 
evankeliumin sanat kertovat tästä:

"Teille on tänä päivänä syntynyt Vapahtaja. Hän on Kristus, 
Herra.” (Luuk. 2:11–12)

Tämä Valo on Jeesus Kristus, joulun Herra ja Rauhan 
Ruhtinas. Hänen kauttaan saamme toivon, joka kantaa yli 
synkimpienkin hetkien. Hänen rakkautensa antaa voimaa 
rakastaa toisiamme ja rakentaa rauhaa ympärillemme. 

Olkoon tämä joulu erityinen – täynnä toivoa, iloa ja 
valoa, joka valaisee maailman kylmyyden ja tuo rauhan 
sydämiimme.

Rauhallista ja Jumalan siunaamaa adventin- ja joulunaikaa!

Olli Lohi
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Tammenlehväkuorolla kaksi konserttia

Sotaveteraanikuoron perin-
teitä edelleen jatkava Ou-
lun Tammenlehväkuo-
ro järjestää joulukonsertit 

Oulujoen kirkossa 1. joulukuu-
ta ja Karjasillan kirkossa 15. jou-
lukuuta Mihkel Kolditsin johta-
mana. Mukana on myös Oulun 
NMKY:n Vaskiveikot johtajanaan 
Mauri Kinnunen.

Joululaulujen laulaminen yh-
dessä yleisön kanssa aloitetaan jo 
puoli tuntia ennen kello 16 alka-
vaa konserttia.

Sotaveteraanien valtakunnal-
listen ja paikallisten järjestöjen 
purkaessa toimintaansa, Oulun 
Sotaveteraanit ry:n yhteydessä lä-
hes neljä vuosikymmentä toimi-
nut kuoro on siirtymässä Tam-
menlehvän perinneyhdistyksen 
piiriin.

Entisellään jatkuvassa toimin-
nassa keskeistä ovat joulukonser-
tit, joita kuoro on järjestänyt ad-
ventin aikaan kirkoissa jo vuo-
desta 2004 alkaen. 

Hoosianna-hymnillä alkavan 
konsertin ohjelmaan kuuluvat 
perinteisesti Veteraanin joulu, sa-
moin kuin Veteraanin kiitoslaulu.

Konsertissa kuullaan myös tu-
tut suomalaiset joululaulut Var-
punen jouluaamuna ja Kello löi jo 
viisi sekä sisilialainen sävelmä Oi 
sä riemuisa.

Konsertin alussa tervehdyssa-
nat lausuu Paavo Saari, joka on 
väistymässä kymmenen vuotta 
hoitamastaan kuoron puheenjoh-
tajan tehtävästä. Uutena puheen-
johtajana aloittaa Jussi Sova.  

Joulukonserteissa ohjelmaleh-
tinen maksaa 10 euroa. 

Joulu alkaa 
Hoosiannalla Oulun 

tuomiokirkon portailta

Kauppakeskuksessa kolmas Tuubajoulu

Ystävysten joulukonsertti
Hailuodon kirkossa

Oulu täyttyy joulun odo-
tuksen riemusta lauan-
taina 30. marraskuu-

ta kello 17, kun perinteinen 
Hoosianna-juhla järjestetään 
jo kahdettatoista kertaa Oulun 
tuomiokirkon portailla.

Oulun kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtajan Jarmo 
Husson ja Oulun hiippakun-
nan piispan Jukka Keskitalon 
tervehdysten jälkeen lauletaan 
yhdessä Hoosianna-hymni.

Kello 17.30 tuomiokirkos-
sa on musiikki- ja tanssiesitys. 

Hailuodon kirkossa kuul-
laan 8. joulukuuta kel-
lo 18 kahden ystävyksen 

konsertti. Joulukonsertissa lau-
laa useita laulukilpailuja voitta-
nut monipuolinen artisti Katarii-
na Keinänen. Laulua säestää pia-
nolla ja uruilla Hailuodon kant-
tori Mari Liukkonen.

Katariinan ja Marin ystä-
vyys on kantanut musiikkilu-
kiovuosista näihin päiviin saak-
ka. Nyt he pääsevät toteuttamaan 

Oulussa järjestetään kol-
matta kertaa Tuubajou-
lu-tapahtuma. Se kokoaa 

8. joulukuuta kello 14 yhteen niin 
harrastajia kuin ammattilaisia.

Kauppakeskus Valkeassa kuul-
laan tuuban, baritonitorven, 
sousafonin ja euphoniumin soit-
tajia Oulun, Pohjanmaan ja Lapin 
alueelta. 

Matalista vaskipuhaltimista 
koostuva orkesteri esittää tuttuja 
joululauluja. Tapahtumassa ovat 
mukana myös Oulun konservato-
rion nokkahuilistit.

Tapahtumaa organisoivat ou-
lulaiset puhallinmusiikin am-
mattilaiset Jukka Myllys, Rauno 
Oja, Juha Pisto ja Kimmo Ranta-
keisu yhteistyössä eri soittokunti-
en soittajien kanssa. 

Järjestelyissä ovat mukana 
myös Oulun seurakuntien soitto-
kunta, Oulun konservatorio sekä 
nokkahuilistit lehtori Stephanie 
Archerin johdolla.

Valontuojat-konsertissa teh-
dään visuaalinen ja musikaali-
nen matka syksyn pimeydestä 
kohti joulun ajan valoa. 

Nostalgiset joululaulut saa-
vat uusia sävyjä, kun niitä tul-
kitaan myös tanssien. 

Kolmen taiteilijan – Mat-
ti Halmetvaara (laulu), Lee-
na Keizer (tanssi) ja  Viljami 
Viippola (piano) – valmista-
ma esitys yhdistää pianomusii-
kin, laulun ja tanssin kauniik-
si ja tunnelmalliseksi kokonai-
suudeksi.
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<right> Katariina Keinänen on 
omimmillaan iskelmän ja 

gospelin parissa. Hän esiintyy 
muun muassa Pekka Simojoen 

EtCetera-kuoron kanssa.
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<right> Tuubajoulussa kuullaan tuttuja joululauluja vaskipuhaltimilla.

haaveensa yhteisestä joulukonser-
tista.

Sydämessäni soi joulu -konser-
tin ohjelmassa on tuttuja ja perin-
teisiä joululauluja sekä vähän uu-
dempaakin joulumusiikkia. Kon-
sertin ohjelmamaksu on 10 euroa.
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Vanhan ajan piispa

Itsenäisyyspäivän
kansalaisjuhla
Pe 6.12.2024 klo 13 
Oulun Musiikkikeskus

Musiikkikeskuksen ovet aukeavat klo 11.45 ja 
kahvitilaisuus alkaa klo 12.

Ohjelmassa esiintyvät Oulu Sinfonia ja Soma
Ensemble sekä Madetojan musiikkilukion tyttö-
kuoro ja Oulun musiikkiluokat.

Kunniamerkit.

Tervetuloa!

Suora lähetys: 
ouka. /itsenaisyyspaiva tai munoulu. .

Järjestäjä: Oulun kaupunginhallitus

Lisätietoja: ouka. /itsenaisyyspaiva

L egenda jo eläessään – 
niin voi monestakin 
syystä luonnehtia Han-
nes Leinosta, joka toimi 

Oulun hiippakunnan piispana 
1965–1979. Sitä ennen hän oli 
toiminut pappina niin pohjoi-
sessa kuin etelässä. Piispanvir-
kaan hän tuli Ylitorniolta, jos-
sa oli ollut 12 vuotta kirkkoher-
rana.

Lapsuudessaan Leinonen sai 
vaikutteita niin herännäisyy-
destä kuin vanhoillislestadio-
laisuudesta, joista jälkimmäi-
nen valikoitui omaksi viiteke-
hykseksi. 1960-luvun alussa 
liikkeessä tapahtui hajaannus, 
jossa Leinonen monien mui-
den pappien tavoin joutui liik-
keen ulkopuolelle. Tämä ei estä-
nyt kuitenkaan häntä pitämäs-
tä itseään vanhoillislestadiolai-
sena, vaikkei voinutkaan Juma-
lan terveellä tervehtiä rauhan-
yhdistyslestadiolaisia.

Kullervo Leinosen tiiliskivi-
mäinen teos käy yksityiskohtai-
sesti läpi piispa Hanneksen elä-
mänvaiheet, asenteet, ajatukset, 
uskon ja tekemiset. Lukijaa kul-
jetetaan varhaisesta lapsuudes-
ta opiskelu- ja sotavuosien läpi 
pappeuden ja piispuuden vuo-
siin sekä eläkkeellä olon aikaan 
aina kuolemaan asti.

Pohjoisen mies oli aina poh-
joisen mies – myös niinä vuo-
sina, kun opintojen ja tohtorin-
tutkinnon takia elämä kuljetti 
etelään ja kun hän Lahja-puo-
lisonsa kanssa muutti eläkepäi-
viksi Lahteen. Kuvaavaa poh-
joisen piispan ajatusmaailmal-
le on, että haastattelijan kysyes-
sä hänen harrastuksiaan vastaus 
kuului: ”Oulun hiippakunta”.

Leinonen oli vanhan ajan 
piispa. Ei vain konservatiivis-
ten näkemystensä vuoksi, vaan 
myös hänen tapansa ja puheen-
partensa nousivat sellaisesta 
kulttuurista ja maailmasta, jota 
nykynuorison on vaikea uskoa 
todeksi. Todellisuutta se kuiten-
kin oli 1900-luvulla, aivan eri-
tyisellä tavalla pohjoisimmassa 
Suomessa.

”Hannes Vaitelias” (arkki-
piispa Mikko Juvan käyttämä 
nimi) ei tunkenut puheenvuoro-
jaan joka paikkaan, vaan käyt-
ti niitä harkiten – sitäkin pai-
nokkaammin ja usein myös yl-
lättävästi. Kun häneltä oli kysyt-
ty lehtihaastattelussa, mikä on 
pohjoisen Suomen suurin on-
gelma, vastaus kuului: ”Synti”.

Leinosen mukaan jatkuva 
äänessä oleminen kokouksis-
sa oli ajan varastamista toisil-
ta, mikä on tietysti valitettavan 
totta useimmissa kokousyhtei-
söissä. Lempinimi Vaitelias si-
sälsi ehkä myös piikin sitä koh-
taan, että Oulun piispa ei otta-
nut kantaa SRK-lestadiolaisuu-
den aiheuttamiin ongelmiin.  

Pohjoisen piispa profiloitui 
naispappeuden vastustajaksi ja 
muutenkin kirkon perinteiden 
vaalijaksi. Samalla hän edisti 
voimakkaasti lähetystyötä (jota 
rauhanyhdistyslestadiolaisuus 
ei voinut hyväksyä), painot-
ti säännöllistä kirkossakäyntiä, 
ajoi saamen kielten asemaa kir-
kossa, pyrki saamaan teologisen 
tiedekunnan Oulun yliopistoon 
ja puhui pohjoisen köyhien seu-
rakuntien puolesta. Myös pyhä-
koulut, kinkerit, turistityö sekä 
isänmaallisuus olivat hänelle 
tärkeitä.

Jossakin mielessä on yllät-
tävää, että hän jo ennen Ou-
lun ekumeniaa kehotti papis-
toa suhtautumaan yhtä kunni-
oittavasti katoliseen ja ortodok-
siseen piispaan kuin omaansa. 
Hän selvästi näki kristikunnan 
kokonaisena lestadiolaiskehyk-
sestään huolimatta.

Piispa Hannes on tullut tun-
netuksi monista häneen liitty-
vistä kaskuista. Tässä teoksessa 
ne ovat pääosin kirjan lopussa 
omana lukuna. Pohjoisen legen-
dalle olisi ollut ominaisempaa 
sijoittaa kaskut kirjan varsinai-
seen tekstiin – huumori ei ollut 
erillinen tai ulkoinen osa piis-
pa Leinosta, vaan ne kuuluivat 
hänen elämänsä sisälle, niin ar-

keen kuin juhlaan. Samalla kir-
jan lukeminen olisi ollut juohe-
vampaa.

Erästä pappia piispa Hannes 
oli opastanut sanoilla Ubi crux, 
ibi lux – missä risti, siellä valo. 
Nämä sanat kuvaavat osuvas-
ti Oulun piispan uskoa ja koke-
musta. Joillekin hän myös sa-
noi: ”Ei ole tärkeää, olemme-
ko voittaneet. Tärkeää on, että 
olemme freistanneet sotia ur-
hollisesti.” Freistata tarkoittaa 
meänkielellä kokeilemista tai 
yrittämistä. Leinonen ei siis pi-
tänyt tärkeänä, onko hän voit-
tajien puolella, vaan hän tahtoi 
olla Voittajan puolella.

Tiiliskiven lukeminen on 
vaikeaa. Sitä ei jaksa pitää käsis-
sään eikä sylissään. Teos on syn-
tynyt omakustanteena. Kustan-
taja olisi varmasti huolehtinut 
tekstin tiivistämisestä ja karsi-
misesta sekä virheiden korjaa-
misesta. Myös siteerausten epä-
selvä käyttö olisi vaatinut kus-
tannustoimittajan vahvaa pa-
nosta.

Veijo Koivula

LUKUNURKKA

Leinosen mukaan 
jatkuva äänessä 
oleminen kokouksissa 
oli ajan varastamista 
toisilta, mikä on 
tietysti valitettavan 
totta useimmissa 
kokousyhteisöissä. 

<right> Kullervo Leinonen: Pappi, piispa ja 
patriootti. Hannes Leinosen työ ja 
elämä 1916–1986. Tallinna 2024, 
848 s.

Kirjan kuvitusta

Isänmaalliset 
laulut

ke 4.12. klo 18 Karjasillan kirkossa.

Laulamme yhdessä isänmaallisia lauluja ja virsiä
Anton Häkkinen esiintyy

Kahvitarjoilu
Vapaa pääsy

Kolehti Yhteisvastuukeräykselle

 Järjestää: Oulun maanpuolustusnaiset ry, 
Lakeuden maanpuolustusnaiset ry, 

Karjasillan seurakunta

Anton Häkkinen 
konsertoi su 8.12. klo 14 
Myllyojan srk-talolla.
Musiikkia, perinnettä 
ja kohtaamisia. 
Mukana esiintymässä on 
myös laulaja Sisko Loimulahti 
ja pianisti Suvi Timm.
Käsiohjelma 10 euroa 
(käteinen tai MobilePay). 
Tervetuloa!

Lauantaina 7.12. Oulun tuomiokirkossa klo 18.
Oulun Fröökynät ja Lauluflikat
Oulun NMKY:n Mieslaulajat
johtaa Ahti Sepp
Maija Lauri mezzosopraano
Ohjelma 15 € ennakkoon mieslaulajilta, ovelta 20 €.

Raitis, 
vasta eläköitynyt 

nainen toivoo 
luotettavaa 

miesystävää. 
Viestillä tiedot. 

Puh. 046 937 6527
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Anna
palautetta

Kun kaamos laskeutuu 
Suomen pohjoisimpaan 
kylään Nuorgamiin 
marraskuun lopussa, se 
tuntuu Anna Näkkälä-

järvi-Länsmanista hyvältä.  
Adventista aletaan mennä 

kohti joulua. Se tuo toivon pil-
kahduksen. Poronhoitajaperhees-
sä syksy on kiireistä aikaa, mutta 
jouluna kaikki voivat viettää rau-
hassa aikaa yhdessä. 

Näkkäläjärvi-Länsman on 
lähtöisin Inarista. Viitisentoista 
vuotta sitten hän perusti miehen-
sä kanssa perheen Nuorgamiin, 
joka sijaitsee Tenojoen rannal-
la Saamenmaassa. Heidän kotin-
sa on tunturin rinteessä. Olohuo-
neen ikkunasta näkyy Norjaan. 

Joulua edeltävinä neljänä sun-
nuntaina perheessä on tapana sy-
tyttää adventtikynttilät. Silloin 
Näkkäläjärvi-Länsman laulaa yh-
dessä lastensa kanssa pohjoissaa-
meksi Dál cahkkehat mii gintala. 

– Nyt sytytämme kynttilän 
-virressä tulee tosi hyvin kerrot-
tua se, miksi adventtia ja joulua 
vietetään, hän sanoo. 

 
Poronhoitoa 
ja joikujen sävellystä
Anna Näkkäläjärvi-Länsman on 
muusikko. Poronhoitoon hän 
osallistuu silloin, kun tarvitaan. 
Näkkäläjärvi-Länsmanin puoli-
son lisäksi myös hänen isänsä ja 
veljensä ovat poronhoitajia.  

Näkkäläjärvi-Länsman esittää 
saamelaismusiikkia, ja hänet tun-
netaan taiteilijanimellä Ánnámá-
ret. Parhaillaan hän tekee myös 

tohtoriopintoja Sibelius Akate-
mian kansanmusiikin osastolla. 
Tutkimuskohteena on joiku eli 
saamelainen vokaalimusiikkilaji. 
Pohjoissaameksi joiku on luohti.  

Ánnámáret-yhtye julkaisi elo-
kuussa toisen albuminsa Bálvvos-
báiki. Levyn nimi tarkoittaa pal-
vontapaikkaa. 

– Ánnámáretissa minä joi-
kaan. Pohjalla on sukulaisteni 
joikutyyli, jota olen kuullut ar-
kistoäänitteiltä. Niistä oppinee-
na olen tehnyt omia sävelmiä. Joi-
uissani sekoittuvat vanha ja uusi.  

 
Saamenpuku muuttuu
muodin mukana
Kun kysyy, mistä Anna Näkkälä-
järvi-Länsmanin joiut kertovat, 
hän miettii hetken, miten asian 
selittäisi. 

– Oletko ikinä kuullut sem-
moista luonnehdintaa pohjois-
saamelaisesta joiusta, että joikaa-

ja ei joikaa jostakin, vaan se joi-
kaa jonkun?  

– Pohjoissaamen kielessä ei sa-
nota, että joikaan hänestä, vaan 
sanotaan, että joikaan hänet. 
Joikaaja tuo joiullaan henkilön 
ikään kuin paikalle. Tämä on eri-
tyistä verrattuna muihin Euroo-
pan musiikkikulttuureihin. 

Näkkäläjärvi-Länsman käyttää 
esiintyessään gáktia eli saamenpu-
kua. Hänellä on niitä useita.  

– Minulla on hienoja pukuja, 
jotka on tarkoitettu arvokkaisiin 
juhlatilaisuuksiin, ja sellaisia, jot-
ka sopivat vaikka festareille tai ar-
kikäyttöön. 

Ennen saamelaisten vaatetus 
tehtiin niistä materiaaleista, mitä 
oli saatavilla, kuten poronnahas-
ta ja villakankaasta. 

– Nykyään kankaita voi tilata 
mistä vain ja käytössä on kaiken-
laisia nettikauppoja. Saamenpu-
ku muuttuu muodin mukana. 

Kirkossa joikaamista 
ei ennen hyväksytty
Kirkoissa joikaaminen oli entisai-
kaan kielletty. Sitä pidettiin syn-
tinä. 

– Joikaamista ei pidetty ihmis-
mäisenä käyttäytymisenä, ja siksi 
sen sanottiin olevan syntiä. Kun 
ulkopuoliset ihmiset ovat niin 
sanoneet, se on jättänyt jälkensä 
saamelaisyhteisöön.  

Nykyään joikaamisesta ajatel-
laan eri tavalla. 

– Kirkko piispaa myöten on 
sanonut, että joiku kuuluu myös 
kirkkoon.  

– Mutta jollakin tavalla yhtei-

Joikaamista ei 
pidetty ihmismäisenä 
käyttäytymisenä, 
ja siksi sen sanottiin 
olevan syntiä. Kun 
ulkopuoliset ihmiset 
ovat niin sanoneet, se 
on jättänyt jälkensä 
saamelaisyhteisöön.  

Anna Näkkäläjärvi-Länsman kuuli arkistonauhoilta sukulaistensa joikaamista. 
Niiden pohjalta hän alkoi tehdä omia joikuja. 

Tänä vuonna Jouluradiossa kuullaan hänen joikaamansa Hoosianna-hymni. 

Pohjoisen 
ääni  

söömme on osittain yhä juurtu-
nut ajattelutapa, että joikaami-
nen olisi syntiä. Kestää jonkin ai-
kaa ennen kuin sellainen ajattelu 
unohtuu. 

Näkkäläjärvi-Läns-
man on laulanut 
usein Utsjoen kir-
kossa. 

– Saamelaisessa 
virsilaulussa on kir-
kas äänenkäyttötapa. 
Laulaminen on aika hi-
dasta, ja siinä venytellään 
ja liu’utellaan sävelten välissä. 
Täällä pohjoisessa virsistä löytyy 
useita muunnelmia. Niitä on lau-
lettu vähän eri tavalla eri kylissä. 

Veri veti 
takaisin pohjoiseen
10-vuotiaana tuleva joikaaja osal-
listui kahden muun tytön kans-
sa saamelaisnuorten taidetapah-
tumaan, ja he pääsivät jatkoon 
valtakunnalliseen taidetapahtu-
maan. 

– Siitä lähti esiintymisen ja 

musiikin tekemisen kipinä. 
Lukion jälkeen tie jatkui Tam-

pereelle ammattikorkeakouluun 
musiikkipedagogiikan ja klari-

netin soiton opintoihin 
ja sen jälkeen Sibelius-

Akatemiaan. 
Opintojen jäl-

keen Näkkäläjär-
vi-Länsman soitti 
klarinettia sotilas-

soittokunnassa Hä-
meenlinnassa. Sitten 

iski koti-ikävä. Veri veti 
takaisin pohjoiseen. 

– Aloin katsoa laajemmin, mi-
tä muuta voisin tehdä musiikin 
alalla, ja hakeuduin saamelais-
musiikin pariin. 

Klarinetti kulkee yhä Näkkä-
läjärvi-Länsmanin mukana, mut-
ta viime aikoina se ei ole ollut ak-
tiivisessa käytössä.

– Mutta eihän sitä tiedä, jos 
kohta taas innostun ja alan vaik-
ka joikaamaan klarinetilla. 

NINA RIUTTA

Kuka? 
Muusikko Anna Näkkäläjärvi-Länsman, 45, asuu 
poronhoitajapuolisonsa, kahden lapsensa ja koiransa kanssa 
Nuorgamissa. Hän käyttää taiteilijanimeä Ánnámáret. 

Mitä? 
Jouluradiossa kuullaan Hoosianna-hymnin sanoihin tehty sävellys, 
jonka esittää pohjoissaameksi Anna Näkkäläjärvi-Länsman. Ensiesitys 
on ensimmäisenä adventtina 1.12. kello 00 Jouluradion pääkanavalla. 
Video julkaistaan samaan aikaan Jouluradion YouTube-kanavalla. 
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OULUSSA

Su 1.12. 
14	Hintan seurakuntatalo. 

Kauneimmat joululaulut 
-messu, kirkkokahvit

15	Karjasillan kirkko. 
Kauneimmat saamenkieliset 
joululaulut

Ti 3.12. 
13.30 Karjasillan kirkko

Ke 4.12. 
18	Pikkaralan koulu, 
	 Vasantie 121 

To 5.12. 
12.30 Haukiputaan yhteisötila, 

Jokelantie 1 L 
14	Myllyojan seurakuntatalo 

La 7.12. 
14	Ylivuoton kylä- 
	 ja maamiesseura, 
	 Puolangantie 2335 
15	Pyhän Luukkaan kappeli. 

Lasten kauneimmat joululaulut

Su 8.12. 
15	Oulujoen kirkko 
16	Pyhän Andreaan kirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
perheille

18 Oulujoen kirkko 
18	Tuiran kirkko, Kauneimmat 

joululaulut -iltamessu 

Ma 9.12. 
18.30 Kellon seurakuntakoti. 

Kahvitarjoilu ennen tilaisuutta

Ti 10.12. 
18	Hiuska 
18.30 Martinniemen koulu. 

Haukiputaan Mieskuoro 
ja koulun lauluryhmä. 
Puurotarjoilu tuntia aiemmin

Ke 11.12. 
15	Tuiran kirkko 
18	Jäälin kappeli. Lasten 

kauneimmat joululaulut
18	Korvenkylän nuorisoseura, 

Seurakankaantie 17 
18	Kaukovainion koulu
18.30 Jokikylän koulu 

To 12.12. 
15 Tuomiokirkko Luciafest och 

de vackraste julsångerna vid 
domkyrka. 

16–20.30 Pyhän Andreaan 
kirkko. Nuorten leipomisilta 
ja kauneimmat joululaulut. 
Leivotaan jouluherkkuja sekä 
itselle että jaettavaksi kaikille. 
Kauneimmat joululaulut 
alkavat klo 18.30. Laulujen 
jälkeen seurakuntasalissa 
herkkuja ja glögiä

18.30 Aseman koulu. Glögi- ja 
piparitarjoilu klo 18	
	

18	Juopulin kylätalo, 
Vimparintie 11, Ylikiiminki 

18	Sanginjoen nuorisoseura, 
Sanginjoentie 1304

18 Yli-Iin kirkko. Lasten 
kauneimmat joululaulut, 
lapsikuoro

Pe 13.12. 
13	Oulun  tuomiokirkko
14	Caritas-koti, 

Kapellimestarinkatu 2. 
Karjasillan kirkkokuoro

16.30 Oulunsalon kirkko. Lasten 
kauneimmat joululaulut, 
lapsikuoro

17.30 Oulunsalon kirkko. Lasten 
kauneimmat joululaulut, 
lapsikuoro

18	Kiimingin kirkko. Nuorten 
kauneimmat joululaulut 
-messu bändin säestyksellä, 
Varikko kollektiivi

20	Isoniemen Loiston 
kotakirkko. Glögitarjoilu

La 14.12. 
15	Koskelankylän Walo, 
	 Ketjutie 3. Kauneimmat 

joululaulut puhaltimin, 
Tervakaupungin Puhaltajat

20 Pyhän Tuomaan kirkko. 
Miikka Lehtoaho

Su 15.12. 
10 Karjasillan kirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
-messu

10 Tuiran kirkko. Kauneimmat 
joululaulut-messu, 
Laululinnut, Virtuaalikirkko

12	Sanginsuun seurakuntakoti. 
Kauneimmat joululaulut 
-messu, kirkkokahvit

15	Oulun tuomiokirkko. Oulun 
tuomiokirkon kamarikuoro 

15	Maikkulan kappeli 
15	Oulujoen kirkko. Perheiden 

kauneimmat joululaulut
16	Pateniemenrannan 

seurakuntakoti Ankkuri. 
Lasten kauneimmat 
joululaulut

16	Pyhän Luukkaan kappeli. 
Englanninkieliset Kauneimmat 
joululaulut

17	Oulun tuomiokirkko. 
Merikosken Laulu  

17	Haukiputaan kirkko. 
Perheiden kauneimmat 
joululaulut, lapsikuoro

17	Jäälin kappeli. Lasten ja 
perheiden kauneimmat 
joululaulut

17	Oulunsalon kirkko
18	Oulujoen kirkko 

	

18	Kastellin kirkko. 
	 Kauneimmat joululaulut 

goes Runoilta. Chapel band, 
Kastehelmet-runoryhmä, 
tarjoilua

18	Pateniemenrannan 
seurakuntakoti 
Ankkuri	

19	Haukiputaan kirkko. 
Kirkkorannan Laulajat

19	Kiimingin kirkko 
19	Oulunsalon kirkko 

Ma 16.12. 
18	Lämsänjärven leirikeskus
18	Salonpään kylätalo

Ti 17.12. 
17.30 Vesalan koulu
18	Vesalan koulu
18.30 Vesalan koulu
19	Pyhän Tuomaan kirkko. 

Harvinaisemmat joululaulut. 
Tule laulamaan lauluja, 
joita et löydä Kauneimmat 
joululaulut -vihkosesta

To 19.12. 
13	Kellonhovin kerhohuone 
14	Karjasillan kirkko 
18	Lämsänjärven leirikeskus 
18	Huttukylän nuorisoseura, 

Koitelinkoskentie 720
19	Pyhän Andreaan kirkko 

Kauneimmat joululaulut on paitsi joulun ajan musiikkitapahtuma, 
myös yksi Suomen suurimmista hyväntekeväisyyskampanjoista. 
Kauneimmissa joululauluissa kerätään vuosittain kolehti Suomen 
Lähetysseuran ulkomaantyöhön heikoimmassa asemassa olevien 

lasten aseman parantamiseksi. 
Kauneimmat joululaulut kerää vuosittain noin miljoona suomalaista 

kirkkoihin laulamaan, se onkin osallistujamäärältään Suomen suurin 
vuotuinen musiikkitapahtuma. 

Kauneimmat joululaulut vahvistaa yhteislauluperinnettä, joka 
on osa suomalaista kulttuuria ja seurakuntaelämää. Yhdessä 
laulaminen – tai vain osallistuminen kuulijana – kasvattaa elävää 
yhteisöllisyyttä. Kyse on sellaisen kulttuuriperinteen jatkamisesta, 
jonka merkitys kasvaa entisestään, kun yhdessä laulaminen 
vähenee kouluissa, perhejuhlissa ja vuotuisissa yhteisöllisissä 
kokoontumisissa. Kokemus yhdessä laulamisesta kirkossa vahvistaa 
myös kokemusta seurakunnasta yhteisönä, johon mahtuu ja jossa 
kukin saa osallistua äänellään ja tavallaan.

Kauneimmat joululaulut myös vahvistaa joulun kristillistä 
sanomaa suomalaisessa kulttuurissa ja tarjoaa sisältöä joulun 
odotuksen hektiseen aikaan.

Lauletaan yhdessä 
ja tehdään hyvää!

Kauneimmat joululaulut -tapahtumat Oulun seurakuntien alueella
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Leikkaa talteen!

Pe 20.12. 
8	 Haukiputaan SEO:n kahvio
17 Oulun tuomiokirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
koululaisille ja perheille

La 21.12.
20	Oulun tuomiokirkko. Tuiran 

kamarikuoro

Su 22.12. 
10	Haukiputaan kirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
-messu

10	Oulujoen kirkko. 
Kauneimmat joululaulut 
-messu

10	Oulunsalon kirkko. 
Kauneimmat joululaulut 
-messu, Radio Dei, 
kirkkokahvit

10 Pyhän Luukkaan kappeli. 
Kauneimmat joululaulut 
-messu

13	Oulun tuomiokirkko
15	Oulun tuomiokirkko
15	Tuiran kirkko. Nuorten 

kauneimmat joululaulut
17	Haukiputaan kirkko. 

Musiikkiteatteri Musterian 
joulukuvaelma

17 Oulunsalon kirkko 
17	Ylikiimingin seurakuntatalo
18	Tuiran kirkko 
18	Yli-Iin kirkko 

19	Haukiputaan kirkko
19	Pyhän Luukkaan kappeli
19	Ylikiimingin kirkko
22	Karjasillan kirkko. Oulunsalo 

Ensemble sekä lauluyhtye 
Poloku

Ma 23.12. 
17	Kiimingin kirkko. Lasten 

kauneimmat joululaulut. 
19	Kiimingin kirkko
20	Pyhän Tuomaan kirkko
21	Kiimingin kirkko

To 26.12. 
12	Pyhän Tuomaan kirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
-messu

Su 29.12.
10	Kiimingin kirkko, 

Kauneimmat joululaulut 
-messu

Ma 6.1. 
12	Pateniemenrannan 

seurakuntakoti Ankkuri. 
Kauneimmat joululaulut 
-messu

16	Koskelan seurakuntakoti 

HAILUODOSSA

To 12.12 
13	Saarenkartanon palvelutalo

Su 15.12 
18	Hailuodon kirkko

LIMINGASSA

Su 15.12. 
18 Limingan kirkko

Ti 17.12. 
13.30 Limingan seurakuntatalo

Ke 18.12. 
18 Limingan kirkko

Pe 20.12. 
18 Alatemmeksen kylätalo

Su 22.12.
16 Tupoksen Vanamo

Pe 13.12. 
18	Limingan kirkko. Lasten 

kauneimmat joululaulut. 
Tähdet- kuoro ja Kilinä, 

	 sekä Lucia

LUMIJOELLA

Ke 11.12. 
18 Lumijoen kirkko

To 19.12. 
18 Ylipään kota

MUHOKSELLA

Ke 11.12.
18 Muhoksen kirkko. Lasten 

kauneimmat joululaulut, 
lapsikuoro 

To 12.12. 
17 Muhoksen kirkko. 
	 Nuorten kauneimmat 

joululaulut -konsertti, 
	 Varikko kollektiivi
19 Muhoksen kirkko. 

Kauneimmat joululaulut 
-konsertti, Varikko kollektiivi

Pe 13.12. 
18	Mäntyrannan koulu, 

Mäntyrannankuja 5

Su 15.12. 
19 Muhoksen kirkko

Ma 16.12. 
18	Kylmälänkylän kappeli

Pe 20.12. 
18	Laitasaaren rukoushuone, 

joulupuuro klo 17 alkaen

Su 22.12. 
16 Muhoksen kirkko
18	Laitasaaren ry,  Päivärinne, 

Mettäperäntie 1

Ma 23.12. 
20 Muhoksen kirkko

TYRNÄVÄLLÄ

To 12.12. 
18.30 Murron rukoushuone

Su 15.12. 
16 Temmeksen kirkko
18 Tyrnävän kirkko. 
	 Lapsikuoro ja Lakeuden 

puhallinorkesteri

La 21.12. 
15 Tyrnävän kirkko. 
	 Lasten kauneimmat 

joululaulut
17 Temmeksen kirkko. 
	 Lasten kauneimmat 

joululaulut 

Kauneimmat joululaulut -tapahtumat Oulun seurakuntien alueella ...ja lähiseurakunnissa

Suomen Lähetysseura / Joanna Lindén-Montes
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 1.12.
klo 10 Piispanmessu 
Kiihtelysvaaran uudesta 
kirkosta
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
klo 20 Hetkipalvelus 
Jyväskylän Kristuksen 
ylösnousemuksen kirkosta

Itsenäisyyspäivä 6.12.
klo 12 Itsenäisyyspäivän 
ekumeeninen 
juhlajumalanpalvelus 
Helsingin tuomiokirkosta

Hartaudet: 
Aamuhartaudet (AH) 
lähetetään Yle Radio 1:ssä 
ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 

To 28.11. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH seurakuntapastori Sanna 
Hassinen, Järvenpää.
Pe 29.11. 
AH Uuden testamentin ja 
varhaiskristillisyyden dosentti 
Ulla Tervahauta, Helsinki.

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 1.12.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
vietetään ensimmäistä 
adventtia. Joulua 
edeltävä adventin aika on 
valmistautumista Jeesuksen 
syntymäjuhlaan. Kirsi Chen 
Tuiran seurakunnasta kertoo, 
miten hän valmistautuu 
siihen. Ensiesitys 3.12.2023
Klo 10 messu Kiimingin 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 1.12.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
vietetään ensimmäistä 
adventtia. Joulua 
edeltävä adventin aika 
on valmistautumista 
Jeesuksen syntymäjuhlaan. 
Kirsi Chen Tuiran 
seurakunnasta kertoo, miten 
hän valmistautuu siihen. 
Ensiesitys 3.12.2023
Klo 10 messu Kemin kirkosta.

IH sairaalapastori 
Pirjo Kantala, Helsinki.
La 30.11. 
AH kanttori Larissa Qvintus-
Petsalo, ortodoksinen kirkko, 
Helsinki.
IH kirkkoherra Eija Nivala, 
Ylivieska.
Ma 2.12. 
AH TT, professori 
Tapio Lampinen, Jyväskylä. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 3.12. 
AH pastori, kirjastoneuvoja 
Atte Hokkanen, Helsinki. 
IH kirkkokunnan johtaja 
Jari Portaankorva, 
Baptistiyhdyskunta, Helsinki.
Ke 4.12. 
AH uskontodialogin 
asiantuntija Pekka Y 
Hiltunen, Helsinki. 
IH pastori Virpi Sillanpää-
Posio, Oulu.
To 5.12. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH kirkkomuusikko 
Hanna Penttinen, Jyväskylä.

YLE TV 1  
La 30.11.
klo 12.25 Pisara-hartaus. 
Satu Nekala tekee 
enkelipatsaita diakoniatyön 
asiakkaille (Matt. 6:10).
Su 1.12.
klo 10 Piispanmessu 
Kiihtelysvaaran uudesta 
kirkosta.
Pe 6.12. 
klo 11.55 Itsenäisyyspäivän 
ekumeeninen 
juhlajumalanpalvelus 
Helsingin tuomiokirkosta.

Palautteet ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi
p. (08) 316 1364 

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe klo 13–16 Päiväpiiri
La klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU Koulukatu 41;
torstaisin klo 13–16 Ystävyyden 
Majatalo kadulta soppapöytään.  
Perjantaisin klo 18 ONKI ilta nuo-
rille.  
LA–SU 30.11.–1.12. Adventtikurssi 
ja 1.12. klo 16 soppaseurat Raimo 
Kittilä Kl -puhuja.  
TO 5.12. klo 18 raamattupiiri. 

KELLONKARTANO, 
Raamattuopistontie 93.
Su 8.12. klo 13 Kellon kirkko, Veik-
ko Kettunen, kirkkokahvit ja Maija 
Leenan Lähi-idän terveiset.

PAAVOLA, Paavolantie 14 A
Seimi, avoinna ke 11–13, pe 13–16, 
Adventtimyyjäiset 1.12. klo 17–19

  Kartanon kirkko 
          joka sunnuntai klo 13

Kirkkopyhät luterilaisten herätysliike­ 
ja lähetysjärjestöjen yhteistyönä.

                    Saarnaaja ja vastuujärjestäjä:
  Su  1.12. Tuomas Lukkaroinen (Sley)
  Su  8.12. Veikko Kettunen (Sekl)
 La 7.12. klo 10­20 Kirkkokansan Adventtijuhla

 Kellonkartano
  Kristillinen kurssikeskus 
 ja kappeli Oulun Kellossa

        Raamattuopistontie 93
         www.kellonkartano.fi

Jos haluat tukea toimintaamme
säännöllisesti: 

www.h-y.fi/kuukausilahjoitus

1.12.
18.30

Ellei toisin mainita, seuroissa käytetään
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Seurat, Kempeleen kirkon
monitoimitila, Piriläntie 190,
Kempele

29.11.
18.00

Seurat, Marita Laakkosella,
Laiduntie 5 A 4, Pudasjärvi

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

28.11. klo 12 Päiväpiiri
1.12.   klo 11 Jumalanpalvelus
           ehtoollinen
4.12.   klo 19 Rukousilta 
5.12.   klo 12 Päiväpiiri

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Edesmenneen muistolle
Kuolinilmoitus Rauhan Tervehdyksessä 
tavoittaa lähes 100 000 kotitaloutta 
Oulussa, Hailuodossa, Limingassa, 
Lumijoella, Muhoksella ja Tyrnävällä. 

Hinnat
47 x 99 mm……= 188 € (sis. alv)
47 x 150 mm…..= 250 € (sis. alv)
99 x 99 mm……= 314 € (sis. alv)
99 x 150 mm…..= 470 € (sis. alv)

Lähetä kuolinilmoitukseen tulevat tiedot 
sähköpostitse ilmoitukset@rauhantervehdys.fi. 
Lisätietoja: Elsi Salovaara, p. 044 5626 447

Julkaisemme ilmaiseksi kuvallisia muistokirjoituksia. 
Niitä voi tarjota osoitteeseen: toimitus@rauhantervehdys.fi.
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1. adventtisunnuntai
Psalmi: Ps. 24:7–10
1. lukukappale: Jes. 62:10–12
2. lukukappale:  Room. 13:11–14
Evankeliumi: Matt. 21:1–9

Kirkkovuoden ensimmäinen 
sunnuntai julistaa, että 
Jumala ei ole kaukana meistä. 
Hän lähestyy kansaansa 
antaakseen sille pelastuksen 
uuden ajan. Hoosiannaa 
laulaen tervehdimme Jeesusta 
Kuninkaanamme ja iloitsemme 
siitä, että hän on tullut ja 
vapauttanut meidät yhteyteen 
Jumalan ja toistemme kanssa.

Ps. 24:7–10
Kohotkaa korkeiksi, portit, 
avartukaa, ikiaikaiset ovet!
Kirkkauden kuningas tulee.
Kuka on kirkkauden kuningas?
Hän on Herra, väkevä ja voimallinen.
Hän on Herra, voiton sankari.
Kohotkaa korkeiksi, portit, 
avartukaa, ikiaikaiset ovet!
Kirkkauden kuningas tulee.
Kuka on kirkkauden kuningas?
Kirkkauden kuningas on Herra 
Sebaot!

Jes. 62:10–12 
Lähtekää, menkää ulos porteista,
valmistakaa tie kansalle,
valmistakaa, tasoittakaa valtatie,
raivatkaa pois kivet,
kohottakaa lippu merkiksi kansoille!
Maailman ääriin saakka
Herra on kuuluttanut:
- Sanokaa tytär Siionille:
Katso, sinun pelastajasi saapuu,
hän kuljettaa mukanaan työnsä 
palkkaa,
johdattaa niitä, jotka on omikseen 
hankkinut.
Heitä kutsutaan nimellä Pyhä kansa,
Herran lunastamat,
ja sinua nimellä Kaivattu kaupunki,
Kaupunki, jota ei hylätä.

Room. 13:11–14
Tehän tiedätte, mikä hetki on 
käsillä. Teidän on aika herätä 
unesta, sillä pelastus on nyt meitä 
lähempänä kuin silloin, kun meistä 
tuli uskovia. Yö on kulunut pitkälle, 

päivä jo sarastaa. Hylätkäämme siis 
pimeyden teot ja varustautukaamme 
valon asein. Meidän on elettävä 
nuhteettomasti niin kuin päivällä 
eletään, ei remuten ja juopotellen, 
siveettömästi ja irstaillen, riidellen 
ja kiihkoillen. Pukekaa yllenne Herra 
Jeesus Kristus älkääkä hemmotelko 
ruumistanne, niin että annatte sen 
haluille vallan.

Matt. 21:1–9
Kun he lähestyivät Jerusalemia 
ja olivat tulossa Betfageen 
Öljymäelle, Jeesus lähetti edeltä 

kaksi opetuslastaan ja sanoi 
heille: ”Menkää tuolla näkyvään 
kylään. Siellä on aasintamma kiinni 
sidottuna ja varsa sen vierellä; 
löydätte ne heti. Ottakaa ne siitä 
ja tuokaa minulle. Jos joku sanoo 
teille jotakin, vastatkaa, että Herra 
tarvitsee niitä mutta palauttaa ne 
pian.”
Näin tapahtui, jotta kävisi toteen 
tämä profeetan sana:
      - Sanokaa tytär Siionille:
      Katso, kuninkaasi tulee!
      Hän tulee luoksesi lempeänä,
      ratsastaen aasilla,

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 1.12.2024

      työjuhdan varsalla.
    Opetuslapset lähtivät ja tekivät 
niin kuin Jeesus oli käskenyt. He 
toivat aasin ja varsan ja panivat 
niiden selkään vaatteitaan, ja Jeesus 
istuutui aasin selkään. Ihmisiä 
oli hyvin paljon, ja he levittivät 
vaatteitaan tielle, toiset katkoivat 
puista oksia ja levittivät tielle niitä. 
Ja ihmisjoukko, joka kulki hänen 
edellään ja perässään, huusi:
      - Hoosianna, Daavidin Poika!
      Siunattu olkoon hän, joka tulee 
Herran nimessä!
      Hoosianna korkeuksissa!

Hoosianna!  

Uusi kirkkovuosi alkaa ja kirkois-
sa kaikuu virsikirjan ensimmäinen 
virsi Hoosianna. Mitä tämä monille 
tuttu huudahdus oikein tarkoittaa? 

Hoosianna sanan merkitys 
”Herra, auta!” on samaan aikaan opetuslas-
ten pyyntö tai rukous Jeesukselle, odotetul-
le kuninkaalle, jonka toivottiin tuovan rauha 
erilaisten poliittisten ja uskonnollisten riitojen 
keskelle. Ja samaan aikaan se on riemuhuuto, 
jota huudettiin ylistyksenä Jeesuksen tekemis-
tä ihmeteoista. 

Hoosianna-huudahdus ei siis kerro, että 
kaikki on nyt hyvin, vaan se kertoo enemmän 
siitä, että Jumala on hyvä – ja Hän tulee meidän 
ihmisten avuksi. 

Olen jäänyt miettimään tämän ensimmäi-
sen adventtisunnuntain äärellä sitä, millaisen 
elämäntodellisuuden keskellä me tänään laulamme Hoosian-
naa? Siis millaisen elämäntodellisuuden keskellä me tänään 
pyydämme Jumalalta apua? 

Ajattelen, että meidän nykyihmisten odotukset ja toiveet 
elämälle ovat lopulta aikalailla samankaltaisia Jeesuksen ajan 

ihmisten kanssa. Maailman tilannetta seura-
tessa ei voi olla pohtimatta, miten paljon tä-
näkin päivänä kaivattaisiin todellista rauhan-
ruhtinasta, joka toisi sovun erilaisten ristirii-
tojen ja jännitteiden keskelle. 

Lukuisia sotauutisia katsellessa maailman 
ja ihmisten hätä tulee lähelle. Se on omiaan 
synnyttämään turvattomuuden ja avutto-
muuden tunnetta. Turvattomuutta voivat li-
sätä myös erilaiset lähellä tapahtuvat asiat, ta-
loudellinen epävarmuus, sairaudet, psyykki-
nen pahoinvointi, vain muutamia mainitak-
seni. 

Katsomalla tällaista elämäntodellisuutta ei 
meillä ole juurikaan syytä riemuhuutoihin. 
Silti kaiken elämämme keskellä me voimme 
huutaa Hoosianna, Herra auta! 

Hoosianna on ihmisten huuto ja se kumpu-
aa niistä ihmisten moninaisista elämäntilanteista, jotka ovat 
kulloinkin kipeästi ja täydesti totta. 

Niina Mikkola
pastori Malmin seurakunnassa Helsingissä

Maailman tilannetta 
seuratessa ei voi olla 
pohtimatta, miten 
paljon tänäkin päivänä 
kaivattaisiin todellista 
rauhanruhtinasta, 
joka toisi sovun 
erilaisten ristiriitojen ja 
jännitteiden keskelle. 
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
28.11.–5.12.2024

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

mieskvartetti, jota johtaa Jarkko Met-
sänheimo. Jumalanpalveluksen jälkeen 
on kunniakäynti sankarihaudoilla ja juh-
la seurakuntakeskuksessa. 

Kunniakäynnit sankarihaudoilla
Itsenäisyyspäivän aattona 5.12. on kun-
niakäynti ja hartaus Yli-Iin sankarihauta-
usmaalla kello 18. Mukana ovat Mukana 
Klaus Kallioranta ja Kajastus-kuoro.

Itsenäisyyspäivänä muistamme men-
neitä sukupolvia ja heidän uhrauksiaan. 
Oulun tuomiokirkon kirkkomaalle laske-
taan seppele kello 9.45 ja Oulun hautaus-
maalla seppeleenlasku on kello 11.30.

Oulun seurakunnat toivottavat kaikki 
lämpimästi tervetulleiksi itsenäisyyspäi-
vän tilaisuuksiin! 

Katso kaikki Ou-
lun seurakuntien it-
senäisyyspäivän ti-
laisuudet täältä: 

Itsenäisyyspäivä on hetki pysähtyä juh-
listamaan vapautta, itsenäisyyttä ja nii-
tä arvoja, jotka kantavat meitä kansa-
kuntana. Siniristilippu symboloi paitsi 
maatamme myös ristin sanomaa – toi-

voa, rauhaa ja uskoa. Tule mukaan kiit-
tämään ja juhlimaan yhteistä isänmaa-
tamme!

Sinivalkoista ohjelmaa 
Tiistaina 3.12. on Haukiputaan seurakun-
takeskuksessa Isänmaallinen joulukon-
sertti kello 19. Konsertissa esiintyvät Hau-
kiputaan Kirkon Kamarikuoro, Haukipu-
taan Mieskuoro, Haukiputaan Työväen 
Näyttämö, nuorisokuoro Loiste ja laulu-
yhtye Priimi. Aikuisille pääsylippu mak-
saa 10 euroa, alle 18-vuotiaille 5 euroa. 

Sanan kuuloon 6.12. 
Itsenäisyyspäivän jumalanpalveluksessa 
kello 10 Haukiputaan kirkossa on muka-
na Haukiputaan Mieskuoro. Messun jäl-

Siniristilippu symboloi 
paitsi maatamme myös 
ristin sanomaa – toivoa, 
rauhaa ja uskoa.

keen on seppeleenlasku sankarihaudoille 
ja juhla seurakuntakeskuksessa. Puheen 
pitää rovasti Jaakko Kaltakari. Hauki-
putaan Mieskuoron lisäksi mukana ovat 
Kamariorkesteri OKKO ja Kaisa Säkki-
nen, laulu. 

Kiimingin kirkossa on juhlajumalan-
palvelus kello 10. Sen toimittaa Pauli Nie-
melä, avustaa Klaus Kallioranta, kantto-
rina Sari Wallin. Kirkkoväärteinä ovat 
partiolaiset. Musiikissa on mukana myös 

isänmaan 
ja siniristilipun 
merkityksen 

äärellä

H
arriet U
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Yhdessä
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11.30 Martinsatama. 

Nuoret

Nuorten 
itsenäisyyspäivän juhla 

6.12. klo 18–22 Wirkkulassa.

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.
Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 
Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510
Martinsatama, Repolantie 1

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Lapsiparkki ti 10.12. klo 16–19 
Wirkkula. Ilm. 3.12. klo 13–15.30 
p. 044 5629 822. Mukaan pienet 
eväät. 
Liikuntakerho 1.–3.-lk keskiviik-
koisin klo 17–18.30 ja liikunta-
kerho 4.–6.-lk torstaisin klo 17–
18.30 Martinniemen koulu. Ilm. 
Haukiputaan seurakunnan ker-
hot -www.sivulta.
Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30–

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Adventin perhemessu su 1.12. 
klo 10 Kiimingin kirkko ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. Toi-
mittaa Klaus Kallioranta, avus-
taa lastenohjaajat, kanttorina 
Jarkko Metsänheimo. Musiikki-
avustaja Laulujoutsenet-kuoro, 
johtaa Ulla Metsänheimo. Radi-
ointi Radio Dei. Messun jälkeen 
puurotarjoilu srk-keskuksessa. 
Lapsille ja nuorille askartelua.
Adventin perhemessu su 1.12. 
klo 10 Yli-Iin kirkko. Toimittaa 
Frans Kinnunen, avustaa lasten-
ohjaajat, kanttorina Sari Wallin. 
Musiikkiavustajana lapsikuoro, 
johtaa Anna-Mari Nevala. Mes-
sun jälkeen puurotarjoilu srk-
kodilla.
Adventin perhemessu su 1.12. 
klo 13 Ylikiimingin kirkko ja Yli-
kiimingin kirkon YouTube-ka-
nava. Toimittaa Olavi Isokoski, 
saarnaa Erkki Piri, avustaa las-
tenohjaajat, kanttorina Tuomo 
Rahko. Musiikkiavustajina lap-
sikuoro ja senioriopettajien kuo-
ro. Messun jälkeen puurotarjoi-
lu srk-talolla.
Messu su 1.12. klo 13 Jäälin kap-
peli. Toimittaa Frans Kinnunen, 
avustaa Anne Schönberg, kant-
torina Sari Wallin. Messun jäl-
keen puurotarjoilu kappelilla.
Rukoushetki tiistaiaamuisin 
klo 8.30–9 Jäälin kappelilla. Ru-
koillaan yhteisten aiheiden puo-
lesta. Lisätietoa Ella Pääkkö p. 
040 5516 582.

Harrastukset ja kerhot
Seurakuntakerho to 28.11. klo 
10–11.30 Ylikiimingin srk-talo. 

Syksyn viimeinen kerhokerta. 
Juodaan torttukahvit ja hiljen-
nytään hartauteen, jonka jäl-
keen jouluista ohjelmaa, mm. 
seiminäyttely. Vapaaehtoinen 
kahviraha diakoniatyölle. Kerho 
jää joulutauolle, jatkuu 9.1.
Raamattu ja rukouspiiri Ylikii-
mingin srk-talolla ei kokoonnu 
28.11., muutoin torstaisin klo 
18.30, viimeinen kokoontumi-
nen 19.12. 

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Perhemessu su 1.12. klo 10 Hau-
kiputaan kirkko. Toimittaa Outi 
Pohjanen, kanttorit Hannu Nie-
melä ja Kaisa Säkkinen, mes-
sudiakoni Karita Isola, avusta-
va pappi Saila Karppinen. Seu-
rakunnan lapsikuoro. Jumalan-
palveluksen jälkeen kirkkokah-
vit srk-keskuksessa.
Itsenäisyyspäivän 
sanajumalanpal-
velus pe 6.12. klo 10 
Haukiputaan kirkko. Toimittaa 
Salla Autere, kanttori Kaisa Säk-
kinen, Haukiputaan Mieskuo-
ro. Jumalanpalveluksen jälkeen 
seppeleiden lasku sankarihau-
doilla ja juhlakahvit srk-keskuk-
sessa. Klo 11.45 itsenäisyysjuhla 
srk-keskuksessa. Juhlapuhe ro-
vasti Jaakko Kaltakari, avaussa-
nat Nuppu Huttunen. Haukipu-
taan Mieskuoro, Kamariorkeste-
ri OKKO ja Kaisa Säkkinen laulu.  

Lapset ja lapsiperheet
Lasten liikuntakerho 2018–
2020 syntyneille ke 4.12. klo 
17.30–18.30 Länsituulen päivä-
kodin liikuntasali. Ilm. edellisen 
viikon loppuun mennessä teksti-
viestillä Riitalle, p. 040 6626 359. 

ta. Piispankamari jatkuu tam-
mikuussa pe 10.1.
Nuorten yökahvila pe 29.11. klo 
18–22 Jäälin kappeli.
Oulujoen ja Ylikiimingin elä-
keläiskerhojen joulutapaami-
nen ke 4.12. klo 13–15 Ylikiimin-
gin srk-talo. Tarjolla joulupuu-
ro ja torttukahvit sekä yhteistä 
jouluista ohjelmaa, mm. harta-
us ja yhteislauluja. Arvontaa dia-
koniatyön hyväksi, 2 €/ arpa, 5 €/ 
3 arpaa. Tervetuloa!
Laulukerho to 5.12. klo 10 Ylikii-
mingin srk-talo.
Nuttu ja sukka -ryhmä jäi joulu-
tauolle, jatkuu to 9.1.2025.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 

Adventtimyyjäiset Kiimingin S-
marketilla pe 29.11 klo 14 alka-
en. Myynnissä itse tehtyjä jou-
lulaatikoita ja leivonnaisia. On-
nenpyöräarvontaa. Tuotto lähe-
tystyön hyväksi. Maksumahdol-
lisuuksina korttimaksu, Mobile-
Pay ja käteinen. Tervetuloa! 
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila 29.11. klo 11–13 Yli-
kiimingin yhteisötila, Harjutie 8. 
Tervetuloa! Kauden päätösker-

Nuortenillat perjantaisin klo 
18–21 Wirkkula. Rentoa oleske-
lua, pelailua, pientä iltapalaa ja 
hartaus. 
Kaverikahvila ma 9.12. klo 17 
Wirkkula. 

Muut menot
Juttukahvila to 28.11. klo 13 
Martinsatama. 
Eläkeläisten kerho to 28.11. klo 
13 Kellon srk-koti. 
Aamupuuro-akatemia maanan-
taisin klo 10 srk-keskus. Syksyn 
viimeinen kerta 2.12. 
Kohtaamispaikka tiistaisin klo 
9–10.30 srk-keskus ja torstaisin 
klo 12–14 Haukiputaan yhtei-
sötila. Älä jää yksin, tule viettä-
mään aikaa muiden kanssa. 
Raamattupiiri ke 4.12. klo 18 srk-
keskus. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 

klo 12 Wirkkula. 
Lapsiperheille ruokaa joulu-
pöytään -keräys. Voit lahjoittaa 
haluamasi summan haukiputaa-
laisille lapsiperheille 31.12. saak-
ka netissä: www.kotimaanapu.fi
Jouluiloa lähimmäiselle -kerä-
ys. Villasukkia ja lapasia lapsil-
le ja aikuisille erityisesti toivo-
taan isoja miesten villasukkia, 
suklaata, makeisia, kahvipaket-
teja, hygieniatuotteita, ham-
masharjoja. Uudet, käyttämät-
tömät tuotteet voi tuoda 18.11.–
5.12. srk-keskukseen kirkkoher-
ranviraston odotustilan koriin. 
Lahjoitukset tuovat iloa hauki-
putaalaisiin koteihin diakonia-
työn kautta.
Rauhanyhdistyksen toimin-
taa: Haukipudas: pyhäkoulu su 
1.12. klo 12 ja seurat klo 13.30 
ry:llä. Jokikylä: joulumyyjäiset 
la 30.11. klo 16 ry:llä. Kello: Kel-
lon Ry:n 100-vuotisjuhla su 1.12. 
klo 15 Kellon srk-koti.

Isänmaallinen joulukonsertti 
tiistaina 3.12. klo 19 srk-keskuksessa. 

Mukana Haukiputaan Kirkon Kamarikuoro, 
Haukiputaan Mieskuoro, Haukiputaan Työväen Näyttämö, 

nuorisokuoro Loiste ja lauluyhtye Priimi. 
Liput aikuiset 10 €, alle 18-v. 5 €, 45 min. ennen konserttia 

ovelta. Käteis- ja korttimaksu. Tapahtuman tuotto 
jouluruoka-apua tarvitseville lapsiperheille.

Yli-Iin Aamupysäkki pe 29.11. 
klo 10–11 Yli-Iin seurakuntakoti. 
Vapaaehtoisten valmistama aa-
mupala. Juttuseuraa ja neuvon-
taa diakonisen avun tarpeissa.

Lapset ja perheet
Ajankohtaiset perheryhmien 
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiiminginper-
heryhmat

Muut menot
Rauhanyhdistysten toimintaa: 
Kiimingin ry: La 30.11. klo 17 jou-
lumyyjäiset, ruokailu klo 16. Su 
1.12. klo 16 joululauluilta ja ilta-
hartaus. Yli-Iin ry: La 30.11. klo 
13 joulumyyjäiset ry. Ylikiimin-
gin ry: Su 1.12. klo 15 seurat Päi-
völä, Tarmo Väisänen. Su 1.12. 
klo 16 pyhäkoulu ja seurat ry, 
Tarmo Väisänen, Lasse Hertteli.

Jäälin joulutori 
ja joulunavaus 

lauantaina 30.11. klo 11–14
Jäälin K-supermarketin ja

Jäälin kappelin välisellä piha-alueella
Ohjelmassa

<right> klo 11 Seurakunnan tervehdys
<right> klo 11.30–13.30 Joulupukki

<right> rivitanssia
<right> myyjäisissä käsityömyyntiä, 

leivonnaismyyntiä, makkaramyyntiä
<right> tapahtumassa joulupuurotarjoilu. Seura-
kunnan työntekijöitä mukana joulutorilla. 

Tapahtuma toteutetaan yhteistyössä 
Kiimingin seurakunnan, Lions club Jäälin, 

Jäälin asukasyhdistys ryn 
ja K-supermarket Jäälin kanssa

Armas Maasalon adventtivesper 
sunnuntaina 1.12. klo 18 Kiimingin seurakuntakeskuksessa. 
Vesperin eli iltajumalanpalveluksen pappina ja liturgina
toimii Klaus Kallioranta ja kuoroina ovat vesperiä toteuttamas-
sa Kiimingin kirkkokuoro ja Ruskakööri (kuvassa). Kuoroja joh-
taa Jarkko Metsänheimo ja urkurina soittaa Risto Ainali. Vesper 
sisältää seurakunnan yhteisvirsiä, kuoron ja liturgin mm. psal-
miteksteihin pohjautuvaan tekstiin sävellettyä vuorolaulua se-
kä Hoosianna-hymnin juhlavine alkufanfaareineen.

Ensimmäisen adventin perhemessut 
     1.12.2024

<right> Kiimingin kirkossa klo 10 
<right> Yli-Iin kirkossa klo 10
<right> Ylikiimingin kirkossa klo 13
<right> Jäälin kappelilla klo 13

Perhemessujen jälkeen 
joulupuurotarjoilu, 
lämpimästi tervetuloa!

Kirkon kuvapankki / M
arkku Pihlaja

 Joulun 
kynttiläpalvelu 
Voit muistaa edesmennyttä 
läheistäsi Haukiputaan hau-
tausmaalla toimitettaval-
la hautakynttilällä. Viemme 
puolestasi kynttilän haudal-
le. Palvelun hinta 20 €. Tuot-
to Haukiputaan srk:n lähe-
tystyölle.  
Tied. ja vara-
ukset Karita, 
p. 040 501 
4764, karita.
isola@evl.fi

Joulun 
taikaa 
-konsertti

sunnuntaina 8.12. klo 18 
Haukiputaan kirkossa. 

Tiina Pitkänen ja 
Virpi Piippo laulu, 

Pekka Virtanen piano. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

torstaina 5.12. klo 12.30 
Haukiputaan yhteisötilassa 

(Jokelantie 1L1).  
Minna Lappalainen ja 

Kaisa Säkkinen.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30–10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30–10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30–10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Diakonian aamupuurot 
jäävät tauolle viikolla 

49 ja jatkuvat 
tammikuussa viikolla 2.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 1.12. klo 10 Karjasillan 
kirkko.  Messun toimittaa Jonne 
Pirkola, avustaa Heikki Kerätär, 
kanttori Juha Soranta. Musiikis-
sa avustaa Cantio Laudis. 
Messu su 1.12. klo 10 Kastellin 
kirkko. Messun toimittaa Mai-
ja Hyvönen, kanttori Riitta Oja-
la, musiikissa avustaa Naiskuo-
ro Kaarna. Lapsille MessuPyhis.
Messu su 1.12. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko.  Messun toimit-
taa Jaakko Tuisku, avustaa San-
na Nygård, Ulla Mitrusen lähtö-
saarna. Kanttori Pauliina Sten-
udd, musiikissa avustaa lapsi-
kuoro.  Messun jälkeen lyhtyta-
pahtuma. 

Aikuisille
Raamattupiiri to 28.11. ja 5.12. 
klo 16 Kastellin kirkko. 
Raamattupiiri to 28.11. ja 5.12. 
klo 18 Maikkulan kappeli. 
Aamurukous pe 29.11. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko. 
Palvelupiiri ma 2.12. klo 13 Kot-
kantie 3 B 1, 2. krs. 
Kastellin Silimukka ma 2.12. klo 
13 Kastellin pappilan takkahuo-
neessa. Avoin kolme tunnin käsi-
työkerho, jossa voit tehdä omia 
projekteja tai seurakunnan lan-
goista lähetystyön hyväksi myy-
täviä tuotteita. Joskus askarrel-
laan koruja, kortteja tms. Tak-
kahuoneessa kohdataan, kahvi-
tellaan, puhellaan lähetystyös-
tä ja jossain kohtaa myös hiljen-
nytään. Vapaaehtoinen kahviko-
lehti lähetystyön hyväksi.
Fransu-piiri ti 3.12. klo 17 Kastel-
lin kirkko.
Eläkeläisten kerho to 5.12. klo 13 
Karjasillan kirkko. 
Eläkeläisten kerho to 5.12. klo 13 
Maikkulan kappeli. 
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
5.12. klo 18 Kastellin kirkko. 
Rauhanyhdistyksen toimintaa:  
Alueseurat pe 29.11. klo 18 Maik-
kulan kappeli.

Lasten oma Liikkis-liikuntaker-
ho ti 3.12. klo 18.15 Kaakkurin 
koulun liikuntasali (Pesätie 15). 
2017–2020 syntyneille lapsille. 
Alussa on pieni yhteinen har-
taus, jonka jälkeen monenlais-
ta tekemistä liikkumisesta lau-
tapeleihin. Kerhoon mahtuu 20 
lasta ilmoittautumisjärjestyk-
sessä. Ilmoittautuminen Han-
nalle, p. 044 3161 567.
Liikunnallinen iltaperhekerho 
Perheliikkis ke 4.12. klo 18 Met-
sokankaan koulu, Ukkometson 
yksikkö (Metsänhoitajantie 8) 

Tervetuloa lapset yhdessä oman 
aikuisen kanssa liikkumaan ja 
leikkimään! Monenlaista teke-
mistä temppuradasta pallope-
leihin. Kerhon lopussa pieni har-
taus, jonka jälkeen yhteinen ilta-
pala. Ei ilmoittautumista.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös: Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus. 
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus.

Diakonian jouluateriat 
Karjasillan seurakunnassa

Jos mietit riittävätkö rahasi tänä vuonna jouluruokaan tai 
saatko itsellesi jouluaterian katettua, tervetuloa syömään 

yhdessä. Jouluateriamme sisältää perinteisen tarjoilun.

keskiviikkona 11.12. klo 11 Maikkulan kappelilla
torstaina 12.12. klo 11 Karjasillan kirkolla

perjantaina 13.12. klo 11 Pyhän Andreaan kirkolla

Lippuja saa haluamaansa paikkaan 
klo 10.30–11.30. välisenä aikana:

ke 27.11 Maikkulan kappelilta
to 28.11. Karjasillan kirkolta 

pe 29.11. Pyhän Andreaan kirkolta.

Lippuja rajoitettu määrä, nouto henkilökohtaisesti.
Yksi lippu/henkilö. 

Karjasillan seurakunnan alueella asuville.

La 30.11. klo 18
Karjasillan kirkko

Tierna – Soma Ensemble,
johtaa Elina Kärki

Liput 15/10€

Ma 2.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Tuiki, tuiki tähtönen
Teuvo Pakkalan koulun 

joulukonsertti

Ti 3.12. klo 18
Kastellin kirkko 

Joulun valoa
Juhani Alakärpän 

oppilaitten konsertti

Ti 3.12. klo 19
Karjasillan kirkko

Isänmaallinen 
kuorokonsertti

Mieskuoro Weljet
Ohjelma 10/5€

La 7.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Tähtien valoa
Cassiopeian joulukonsertti

Ohjelma 15€

Su 8.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Wanha joulu –
Aarne Pelkonen, baritoni

Arttu Selonen, 
urut ja harmoni, 

Maija Linkola, viulu, 
Suvi Eevi Karhu, kantele 

Liput 35/27/25€

Ke 11.12. klo 19
Karjasillan kirkko 

Etsin joulun hiljaisuutta
Naiskuoro Kaarna ja 
nuorisokuoro Loiste, 

johtaa Else Sassi, 
Marja Kukkala, sopraano,
Miikka lehtoaho, piano ja 
urut, Samuel Sassi, kitara

Ohjelma 10€

To 12.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Enkeleitä – Saara Aalto
Liput 38€

Pe 13.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Joulukonsertti 
Oulun Suzuki-soittajat

Su 15.12. klo 15
Pyhän Andreaan kirkko
Joulukonsertti
Lauluyhtye Lilja 
Ohjelma 15/10€

Su 15.12. klo 16
Karjasillan kirkko
Joulukonsertti
Tammenlehvä-kuoro 
Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18
Kastellin kirkko
Joulukonsertti 
Laulakko nää- ja 
Vuokot ja Veikot -kuorot, 
johtaa Suvi Partanen
Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18 ja 20
Karjasillan kirkko
“Oi saavu, rauha”
Cantio Laudis -kuoro
Heikki Rainio, solisti, 
Juha Soranta, urut
Jälkimmäinen konserteista
katsottavissa myös
Virtuaalikirkon kautta.
Ohjelma 15/10€

Ke 18.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Konsertti 
Lähellä-kuoro
Ohjelma 10€, tuotto 
hyväntekeväisyyteen 
Karjasillan seurakunnan 
diakoniatyön kautta

To 19.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Jouluoratorio (säv. Antti 
Heikkilä, san. Niilo Rauhala)
Kamarikuoro Melodiam, 
johtaa Ossi Kaikkonen
Solistit: Heli Moilanen 
(Maria), Juha Hakulinen 
(Joosef) sekä Ville-Veikko 
Telkki (evankelista)
Oulun konservatorion 
jousiorkesteri,
johtaa Jaana Herlevi, 
Juha Soranta, urut
Ohjelma 20/15€

La 21.12. klo 18
Karjasillan kirkko
“Kun joulu on”
Lauluyhtyeiden konsertti
Ohjelma 10€

Karjasillan 
seurakunnan
JOULUKONSERTIT

AV-tekniikasta 
kiinnostunut?

Tule meille 
vapaaehtoiseksi 

tekemään striimauksia! 
Tarvittaessa saat 

perusteellisen 
opetuksen. Nuorille

PA-ilta to 28.11. klo 17 Pyhän 
Andreaan kirkko. Aikaa oleskel-
la vapaasti, pelailla lautapele-
jä, pingistä tai biljardia. Tarjol-
la pientä purtavaa ja mahdolli-
suus kohdata ihmisiä. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot:
<right> Pe 29.11. klo 9.30 Andreaan 
kirkko. Tarjolla aamupuuro.
<right> Ti 3.12. klo 9.30 Pyhän Andre-
aan kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 4.12. klo 9.30 Kastellin kirk-
ko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 4.12. klo 9.30 Maikkulan kap-
peli. Tarjolla aamupuuro.
MessuPyhis su 1.12. klo 10 Kas-
tellin kirkon alakerta. Pienim-
mille toivomme omaa aikuista 
mukaan.
Joulunvalmistelurastit perheil-
le su 1.12. klo 15–17 Lämsänjär-
ven leirikeskus.  Lämpimästi ter-
vetuloa joulunvalmistelutunnel-
miin koko perheellä Lämsänjär-
velle. Toiminnallisia rasteja sekä 
piparinleivontaa ja -koristelua. 
Luvassa pientä tarjoilua ja lap-
sille yllätyslahja.

Katso listaus 
Kauneimmat joululaulut 

-tilaisuuksista 
s. 14–15.
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Joulupolku
 		  perjantaina 13.12. klo 16–19 Oulunsalon 
		  kirkon ja toimitalon ympäristössä.

Tule nauttimaan ulkotulien loisteessa poroajelusta tai 
istahda hetkeksi laavulle glögi- ja piparitarjoilun äärelle. 
Toimitalon edessä paistuvat herkulliset grillimakkarat ja 
Joulupolun varrelta löydät toiminnallisen 
joulurastiradan. Lasten kauneimmat 
joululaulut kirkossa klo 16.30 ja 17.30. Tule 
oman aikataulusi mukaan hakemaan 
mukaasi pieni pala joulumieltä. Tapahtuma 
on ilmainen. Tervetuloa!

oulujoen seurakunta
Jumalanpalvelukset 
Messu su 1.12. klo 10 Oulujo-
en kirkko. Toimittaa Joonas Va-
paavuori, avustaa Matti Jurve-
lin, tehtävään siunaaminen Ilk-
ka Mäkinen, kanttori Sanna 
Leppäniemi. Messussa mukana 
Gaudiate-kuoro. Kanttori Raakel 
Pöytärin tehtävään siunaami-
nen. Juhla jatkuu ruokailulla ja 
kahvilla Myllyojan seurakunta-
talolla, mukana Valakia-kuoro.
Kauneimmat Joululaulut -mes-
su su 1.12. klo 14 Hintan srk-ta-
lo. Laula yhdessä ja tee hyvää! 
Messu Kauneimpien Joululaulu-
jen sävelin. Toimittaa Ilkka Mä-
kinen, avustaa Matias Jurmu, 
kanttori Sanna Leppäniemi. 
Kirkkokahvit ja piparkakut tar-
joilee Hintan Martat.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 2.12. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Myllyojan seniorikerho to 28.11. 
klo 11–12.30 Myllyojan srk-talo. 
Tervetuloa viettämään kerho-
hetkeä ja tapaamaan muita elä-
keläisiä. Kerhossa on tarjolla 
päiväkahvit, hartaus ja vaihtele-
vaa ohjelmaa. 
Sanginsuun völjy – eläkeläisten 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

kerho ma 2.12. klo 10.30 Sangin-
suun srk-koti. Tule tapaamaan 
muita eläkeläisiä. Kerhon ohjel-
ma vaihtelee, mutta jokaisella 
kerralla on hartaus ja kahvit. 
Hintan völjy – eläkeläisten ker-
ho ma 2.12. klo 14 Hintan srk-ta-
lo. Tule tapaamaan muita eläke-
läisiä. Kerhon ohjelma vaihtelee 
kerroittain, mutta jokaisella ker-
ralla on hartaus ja Hintan Mart-
tojen valmistamat kahvit. 
Miesten kesken -ilta ke 4.12. klo 
18 Myllyojan srk-talo, takkahuo-
ne. Heprealaiskirje 4. Miesten 

kesken -illat ovat miehille tarkoi-
tettuja pysähtymisen ja jakami-
sen paikkoja.
Yksin emme työtä tee. Terve-
tuloa mukaan vapaaehtoisek-
si! Tule yhdessä tekemään, tu-
tustumaan uusiin ihmisiin ja ja-
kamaan taitoasi ja tietoasi kaik-
kien iloksi. Vapaaehtoisena voi 
olla kuka vaan. Tehtäviä on pal-
jon, kuten leiri-retkiavustaja, ul-
koiluystävä, leipoja, lauluystä-
vä, yhteisvastuulipaskerääjä... 
Ja kun ottaa yhteyttä ja innos-
tuu vapaaehtoistyöstä, niin roh-

Toim
italolla

, Vattukuja 2

keasti voi kertoa omia toiveita, 
mitä haluaisi tehdä. Ole siis roh-
keasti yhteydessä seurakuntam-
me työntekijöihin!

Lähetys- ja avustustyö
Langasta lähimmäiselle to 
28.11. klo 17–19 Hiuska. Teem-
me käsitöitä sekä askartelu-
ja kaukana asuvien lähimmäis-

Perhemessu 
su 1.12. klo 10 

Oulunsalon kirkko.
 Toimittaa Petri Satomaa, 

avustaa Susanna Kairamo, 
kanttori Anna-Kaisa 

Pitkänen. Lapsikuoro. 
Kirkkoväärti 

Marja Miettunen.
 Kirkkokahvit. 

temme hyväksi. Illan alussa tar-
jolla välipalaa.
Lounas Kirkon Ulkomaanavulle 
ke 4.12. klo 11–12 Myllyojan srk-
talo. Syödään yhdessä, yhteisen 
hyvän puolesta! Tarjolla: poron-
käristys, perunamuusi, puoluk-
kahillo, salaatti ja jälkiruoka-
na jouluhalko. Hinta 15 €. Ruo-
an voi ostaa myös kotipakettiin.

Lapsille ja lapsiperheille
Salonpään kylätalon 
toiminta maanantai-
sin: Avoimet ovet ala-
kouluikäisille klo 13–
16, 5–7 lk klo 16–17.30 
ja perheilta klo 18-20. Pientä vä-
lipalaa, askartelua ja leppoisaa 
yhdessäoloa. Lisätietoja Kirsi, p. 
040 772 0373. 
Perhekerho to 28.11. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä, kahvittelua. 
Kirkkomuskari to 28.11. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin. 
Esikko pe 29.11. klo 10–12 toimi-
talolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Perheilta ti 3.12. klo 18–20 toimi-
talolla. Pientä välipalaa, askar-
telua ja leppoisaa yhdessäoloa. 

Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Aikuisille
Raamattupiiri ke 4.12. klo 9–10 
toimitalo. Yhteyshenkilö Kirs-
ti Kortesluoma, p. 044 2911 610. 
Raamattupiiri jää joulutau-
olle.
Vaikutelmia kris-
tillisestä satel-
liittitelevisio-
työstä ke 4.12. 
klo 17.30 Ou-
lunsalon seu-
rakunnan Toi-
mitalo.  Lähetys-
illassa selviää, mi-
ten seurakunnan tu-
kema kristillinen farsinkielinen 
satelliittitelevisiotyö edistyy ja 
miten katselijat siihen reagoi-
vat. Alussa hartaus ja iltapala.

Diakoniatyön 
vuoden 2024 

viimeinen 
taloudellinen 

ajanvaraus 
on 

torstaina 5.12.

Joulumyyjäiset 
lauantaina 14.12. klo 10–13 

Myllyojan seurakuntatalossa. 

Tule hakemaan lahjasi joulumyyjäisistä! 
Myynnissä mm. käsitöitä, leivonnaisia, arpoja, torttukahvit. 

Tervetuloa!

HALUATKO 
AUTTAA 

Oulunsalon seurakunnan 
alueella asuvia talouksia 

lahjoittamalla diakoniatyölle 
lahjakortteja tai neulottuja 

villasukkia? 
Otamme mielellään 

lahjoituksia vastaan ja 
jaamme ne joulukuussa ja 

sen jälkeen. Lahjakortit
 ja käsityöt voi tuoda 

toimitalolle 5.12. mennessä. 
Lisätietoja: Maija Sivula, 

p. 044 7453 853 tai 
Carita Reponen, p. 044 7453 848.

tiistaina 10.12. klo 18
Oulunsalon kirkossa.

Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.

Tuiran Kamarikuoronjoulu

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: La 30.11. vart-
tuneiden joulujuhla Oulun 

ry:llä. La 30.11. klo 13.30 
hartaus Teppolas-

sa, Hannu Jaakko-
la. La 30.11. klo 18 
joulumyyjäiset 
ry:llä. Su 1.12. klo 
16 ja 17.30 seurat 

ry:llä, Matti Lääk-
kö, Juhani Anttila. 

Ti 3.12. klo 18 laulu-
seurat ry:llä, Puolitaipa-

leet ja Kortesojat. Ke 4.12. klo 
13 varttuneiden keskiviikko-
kerho ry:llä. Seurat kuunnelta-
vissa myös netissä: radioking.

Diakonian toimintaa 
Kyläkamarin adventtipuuro 
ma 2.12. klo 11–12.30. Hartaus, laulua ja 
yhdessäoloa. Kyläkamari jää joulutauolle. 
Seuraava kokoontuminen 20.1.2025.

Diakonian aamun adventtipuuro 
ti 3.12. klo 9–10 toimitalo. Maksuton 
aamupuuro. Jaettavana Prikka-
hävikkituotteita vaihtelevan saatavuuden 
mukaan. Diakonian aamu jää joulutauolle. 
Seuraava kokoontuminen 21.1.2025.

Neulontaa ja matkakumppanuutta 
ti 3.12. klo 13–14.30 toimitalo jouluisten 
kahvien merkeissä. Avoin ryhmä, yhdessä 
ollen ja keskustellen. Jäämme joulutauolle, 
seuraava kokoontuminen 21.1.2025.

com/play/radio-oulunsalo. Sa-
lonpään ry: Su 1.12. klo 16 joulu-
laulupyhäkoulu
Herättäjä-yhdistyksen toimin-
ta: Su 1.12. klo 18.30 adventtisii-
oninvirsiseurat. Kempeleen kir-
kon monitoimitila.

Laula ja tee hyvää! Suomen lähetysseuran Kauneimmat 
joululaulut kajahtavat jälleen maailman lasten puolesta.

ke 4.12. klo 18 Pikkaralan koulu, Vasantie 121 
to 5.12. klo 14 Myllyojan seurakuntatalo

Ks. kooste Kauneimmat joululaulut -tlaisuuksista s. 14–15.

Olen 
kirkon 
edessä 

vastassa
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Pyhän Luukkaan kappelin joulupolku 
perjantaina 13.12. klo 10–11.30.

Tule kokemaan kanssamme jou-
luevankeliumin tarina lauluin, ku-
vin ja kertomuksin.
Aloitamme yhteisellä joulupolul-
la, jonka jälkeen jatkamme seura-
kuntasalissa joulupuuron, kahvin 
ja jouluisten askartelujen parissa. Ilmoittautumiset 
sekä tiedot ruoka-aineallergioista  1.12. mennessä Heidille,
p. 044 3161 718. Joulutunnelmissa  mukana Pirjo ja Heidi. 
Lämpimästi tervetuloa!

tuiran seurakunta

Diakoniatyön 
taloudellisen 

ajanvarauksen 
muutokset 

ks. erillinen ilmoitus!

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Jumalanpalvelukset
Messu su 1.12. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Timo Kosola, avus-
taa Johanna Kesti, kanttori Tom-
mi Hekkala, Lauluyhtye Lumoa.
Messu su 1.12. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa Nii-
lo Pesonen, avustaa Kirsi Chen, 
kanttori Eeva Holappa, Malva 
Lohi oboe. Pyhäkoulu saarnan 
aikana. Ks. erillinen ilmoitus.
Messu su 1.12. klo 12, Patenie-
menrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. Toimittaa Lauri Kujala, 
kanttori Eeva Holappa.
Messu su 1.12. klo 12, Pyhän Tuo-
maan kirkko. Toimittaa Mika 
Niskanen, saarnaa Jonna Piirai-
nen, kanttori Terhi Aho ja Veik-
ko Virtanen, avustaa Pyhän Tuo-
maan lapsikuoro.
Viittomakielinen messu su 1.12. 
klo 14, Tuiran kirkko. Toimittaa 
vt. kuurojenpappi Riikka Hon-
kavaara.
Englanninkielinen hartaus su 
1.12. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille.
Tiernakirkko su 1.12. klo 18, Tui-
ran kirkko. Niilo Pesonen, kant-
tori Anna Kälkäjä, musiikkiavus-
tus Ynnin Pojat. Ks. erillinen il-
moitus.
Hiljainen viikkomessu ke 4.12. 
klo 18, Tuiran kirkko. Toimit-
taa Soili Pitkänen. Taizé-laulu-
ja, mukana Amore-lauluryhmä.

Aikuisille
Raamattuilta pe 29.11. klo 18, 
Tuiran kirkko. Raamatun luke-
minen uusin silmin: ”Vanhan 
testamentin symbolinen maa-
ilma ja typologinen Raamatun 
lukeminen”. Luennoitsijana Ilk-
ka Kurjenmäki.
Maanantain käsityökerho ma 
2.12. klo 12, Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka-kä-
sityökerho ma 2.12. klo 14, Py-
hän Tuomaan kirkko.
Kivi- ja tif fanylasikerho ti 3.12. 
klo 10, Pyhän Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 3.12. klo 
10–15, Koskelan seurakuntako-
ti. Keskustelukerho klo 10, lou-
nas klo 11 (6 €), käsityökahvila 
klo 12–15.
Joululaulutilaisuus ti 3.12. klo 
13.30, Tuiran palvelukeskus.
Tuiran Miestenpiiri ti 3.12. klo 
18, Tuiran kirkko. Marko Huur-
re alustaa aiheesta: “Raamattu, 
suurten ideoiden lähde.”

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 28.11. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Leikkitassut pe 29.11. klo 9–9.45, 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 29.11. 
klo 9.30–11, Ritaharju seurakun-
takoti Varpunen.

Avoinna Tuiran kirkon 
eteisessä ja Pyhän 

Luukkaan kappelilla 
kirkon ollessa auki. 

Itsepalvelu!

Käsityöputiikki

Nallekahvila pe 29.11. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Lasten oma pyhäkoulu su 1.12. 
klo 10–11, Pyhän Luukkaan kap-
peli.
Pyhän Tuomaan adventtita-
pahtuma su 1.12. klo 12–15, Py-
hän Tuomaan kirkko. Messun 
jälkeen riisipuurotarjoilu ja tort-
tukahvit sekä lapsille tekemistä 

Tuiran seurakunnan diakoniatyön 
taloudellisen ajanvarauksen 

muutokset marras–joulukuussa
Maanantaista 11.11. lähtien diakoniatyön taloudellinen 

ajanvaraus on auki maanantaisin klo 9–11 välisenä 
aikana. Käytössä on 2 eri ajanvarauspuhelinnumeroa 

postinumeroalueittain seuraavasti:

Mikäli asut postinumeroalueilla 90500, 90510, 90520, 90530 
tai 90560, soita numeroon: 044 316 1412

Mikäli asut postinumeroalueilla 90540, 90550, 90570, 
90580, 90800, soita numeroon: 040 195 6646

Vuoden 2024 viimeinen taloudellinen 
ajanvaraus on ma 9.12. 

Vuoden 2025 ensimmäinen ajanvaraus on ma 13.1.

ja jouluinen yllätys. Ulkona On-
nentähden alpakat.
Nallekahvila ma 2.12. klo 9–12, 
Koskelan seurakuntakoti.
Kuulevat korvat ma 2.12. klo 13–
17. Haluaisitko jakaa elämäsi 
pieniä tai isoja asioita kanssani? 
Voit jakaa arkeasi kanssani luot-
tamuksellisesti, esim. vauvaper-
heen arki, kasvatus, työ, opiske-

lu, sairaus, parisuhde, lapsen su-
ru. Olen läsnä juuri sinua ja per-
hettäsi varten. Perhetoimin-
nanohjaaja Teija Kokko, p. 050 
5347477, teija.kokko@evl.fi.
Varpusen iltaperhekerho ma 
2.12. klo 17.30–19, Ritaharjun 
seurakuntakoti Varpunen.
Vauvakahvila ti 3.12. klo 9.30–
11.30, Tuiran kirkko. Sisäänkäyn-
ti C-ovesta.
Leikkitassut ti 3.12. klo 14–15, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Perhekerho ke 4.12. klo 9.30–11, 
Pateniemenrannan seurakunta-
koti Ankkuri.
Lasten oma liikuntakerho ke 
4.12. klo 17.30–18.10, Oulun Kris-

tillinen koulu. Kerhoon mahtuu 
10 lasta ilmoittautumisjärjes-
tyksessä. Ilmoittautumiset Hei-
di p. 044 3161 718.
Nallekahvila to 5.12. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Yksinhuoltajien ja lähivanhem-
pien Olohuone ti 5.12. klo 17.30–
19.30, Tuiran kirkko. Käynti B-
ovesta.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Tuomaan puurot ja porinat to 
28.11. klo 10, Pyhän Tuomaan 
kirkko.
Diakonian lounas to 28.11. klo 
12, Pyhän Luukkaan kappeli.

TIERNAKIRKKO 
sunnuntaina 1.12. klo 18 Tuiran kirkossa.

Niilo Pesonen, kanttori Anna Kälkäjä, 
Ynnin poikien tiernaesitys.

 Tilaisuuden jälkeen tarjoillaan glögiä ja joulutorttuja.

Työntekijöiden virkaan ja tehtävään siunaaminen
Pyhän Luukkaan kappelin messussa

sunnuntaina 1.12. klo 10.

Tervetuloa juhlaan ja rukoilemaan
työntekijöiden puolesta.

5.–7. luokkalaisille
18.–19.1.2025 Tuiran kirkolla.
Hauskaa ohjelmaa, herkut-
telua ja jännä yö Tuiran kir-
kossa. Ilmoittautuminen 
1.12.–5.1. nettisivuilla. Hinta 
10 €. Lisätiedot: Marja Syrjä-
palo, p. 040 5199 473.
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Torstai 28.11.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus.
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus.

Perjantai 29.11.
10–11 Laulupiiri Sofia srk-kes-
kus.
12 Oulun Tuomiokirkon lasten-
paikan jouluseimi -asetelma 
avataan Oulun tuomiokirkko, 
esillä 6.1.2025 saakka.

Lauantai 30.11.
8–16 Pikku-Sofian kirkon joulu-
seimi Pikku-Sofian kirkossa, esil-
lä 6.1.2025 saakka.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus.
17 Hoosianna-juhla tuomiokir-
kon edustalla.
17.30 Valontuojat konsertti Ou-
lun tuomiokirkko. 

1. adventtisunnuntai 1.12.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Pekka Tuomikoski, 
avustaa Matias Leskinen ja Satu 
Saarinen.   Kanttori Henna-Ma-
ri Sivula, urkuri Peter Marosva-
ri. Oulun tuomiokirkon kated-
raalikuoro. 
12–13.30 Nuorten jumalanpal-
velusryhmä Oulun tuomiokirk-
ko.

15 Juhlakonsertti Oulun tuo-
miokirkko. Oulun tuomiokirkon 
kamarikuoro juhlistaa 10-vuo-
tista toimintaansa. Ks. ilmoitus.

Maanantai 2.12.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Sofia srk-kes-
kus.
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus.
18–19.30 Perheiden joulupaja 
Sofia srk-keskus.
19 Himmelin rakentaminen 
Vanha pappila.

Tiistai 3.12.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 
alueen asukkaille. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.

Keskiviikko 4.12.
10–13 Käsityökerho Silmukka 
Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
seurakuntakeskus. Hinta 2€, 

maksu käteisellä. Tervetuloa! 
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko 
12 Cembalo- ja urkuhetki Oulun 
tuomiokirkko. 
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Avoimet ovet.
13–14.30 Vanhan pappilan lähe-
tyspiiri. Puhujavieras Satu Saa-
rinen. 
15–15.40 Kirkonrotan Musiikki-
seikkailu Vanha pappila. Suun-
nattu lapsille, jotka 
seikkailevat huol-
tajan seurassa, 
myös vauvat ovat 
tervetulleita. Joulukuussa kir-
konrotta, sekä Tea ja Taina seik-
kailevat vanhassa pappilassa,  
aiheena on itsenäisyyspäivä ja 
voitte halutessanne pukeutua 
juhlavasti. Musiikkiseikkailussa 
tutustutaan pappilan eri tiloihin 
ja lauletaan, lorutellaan ja musi-
soidaan  tuttujen ja uusien hen-
gellisten laulujen tahtiin. Mak-
suton, ei ilmoittautumista. Ter-
vetuloa mukaan seikkailemaan!

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin p. 044 2121 191, 

pääset mukaan ryhmään.

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Eelis Frans Ta-
sala.
Haukipudas: Minea Evelyn 
Paloniemi, Jouni Matias Taa-
vitsainen.
Karjasilta: Topias Vilho Han-
himäki, Frida Tuulia Kortenie-
mi, Mauri Eevert Kupiainen, 
Aslak Siimon Laurila, Minea 
Aurora Nikkilä, Gabriella Eden 
Aallotar Niskanen, Elsi Helee-
na Rova.
Oulujoki: Aatu Einari Ek, Mir-
jami Hilma Kaarlela, Viljami 
Valentin Kakko, Aada Olivia 
Leipälä.
Tuira: Arvo Gabriel  Haatai-
nen, Noel Väinö William  Il-
mola, Nuutti Matti Aukus-
ti Koski, Arvi Olavi  Kunnari, 
Nelli Aurora Elisabet  Viitala, 
Konsta Matias  Vuolas, Soin-
tu Katariina Vuolas.

Elämänpolku

Tee hyvää lahjoittamalla hyvää 
Tuomiokirkkoseurakunnan diakoniatyö vastaanottaa erilai-
sia lahjakortteja annettavaksi vähävaraisille apua tarvitsevil-
le. Lahjakortti voi olla esimerkiksi ruoka-, vaate-, kirja- tai ur-
heilukauppaan, ravintolaan tai elokuvateatteriin. Lahjan voi 
tuoda seurakuntatalo Sofian infoon loka–joulukuun aika-
na arkisin kello 9–16 kirjekuoressa, kuoren päälle merkintä  
Tkko/diakonia/joulu. 

Tuomiokirkko on avoinna 
joka päivä klo 12–13. 

Kirkonvartijat pitävät 
kirkkoa auki myös perjantai-
na ja sunnuntaina klo 16–19.

Juhlakonsertti
Oulun tuomiokirkon kamarikuoro juhlii  

10-vuotista toimintaansa

su 1.12.2024 klo 15
OULUN TUOMIOKIRKKO

Oulun tuomiokirkon kamarikuoro
Joonas Vatjus, tenori

Irina Ala-Opas, urut ja piano
Oulunsalo Ensemble,

konserttimestarina Sinikka Ala-Leppilampi
Musiikinjohto Lauri-Kalle Kallunki

VAPAA PÄÄSY

Torstai 5.12.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-

fia srk-keskus.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.

LAUANTAINA 30.11. 

Hoosiannajuhla
klo 17– 17.20 Oulun 
tuomiokirkon edustalla
Hoosiannajuhlasta on 
muodostunut oululainen perinne joulun aloittamisen 
juhlana, tilaisuus järjestetään nyt 12. kertaa.
<right> Arkihuolesi kaikki heitä -yhteislaulu
<right> Tilaisuuden tervehdykset: Oulun kaupungin edustaja ja   
    Oulun hiippakunnan piispa Jukka Keskitalo
<right> Raamatun tekstejä
<right> Maa on niin kaunis -yhteislaulu
<right> Hoosianna-hymni -yhteislaulu

Pieni 
Joulutori

Pieni Joulutori on avoinna jo kolmannen kerran. 

Myynnissä on Oulun tuomiokirkossa käytetyistä 
kynttilöistä tehtyjä kauniita kynttilöitä, joiden 
valmistamisessa on Luovin opiskelijoita ollut mukana, 
vapaaehtoisten leipomia herkullisia joulukakkuja ja muita 
leivonnaisia, Silmukkakerhon taitavissa käsissä syntyneitä 
villasukkia, lapasia yms. käsitöitä, joulukoristeita ja 
vapaaehtoisten kanssa tehtyjä  saippuoita.

Suosittu kaakaobaari on myös auki, onnenpyörästä 
voi kokeilla onneaan ja voittaa mahdollisesti ilmaisen 
kaakaoannoksen. Meillä on myös erikseen arpajaiset, 
jossa on hienoja palkintoja kuten esim. pääpalkintona 
upea käsintehty islantilaisvillapaita. 

Yhteisjoululaulutuokio klo 13.00, vetäjänä Taina 
Voutilainen. 

Joulupukki ja Joulumuori Sofia seurakuntakeskuksen 
aulassa jututtaa ja laulattaa lapsia ja aikuisia.

Joulutavarakirppis ala-aulassa. Voit lahjoittaa 
ylimääräisiä ehjiä ja toimivia joulutavaroita- ja koristeita 
myyntipöytään 9.12 mennessä.
Kaikki joulutorin myyntituotto menee lähetystyön 
hyväksi. 

Tuomiokirkon messun jälkeen on Sofia 
seurakuntakeskuksessa tarjolla riisipuuroa, jota riittää 
sadalle (100) ensimmäiselle.

Vihityt
Oulujoki: Tuomas Tapani Ko-
tajärvi ja Essi Mirjami Palo-
vaara.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Sinikka Irma-
Liisa Pussila 88, Anneli Aman-
da Linkolehto 80.
Haukipudas: Laila Anja Annik-
ki Kanniainen 96.
Karjasilta: Aaro Kalevi Moi-
lanen 83, Tauno Juhani Ollak-
ka 80, Veikko Tapani Piirala 57, 
Helga Ilona Pöykiö 82, Eero 
Antero Salonpää 88, Kirsti Au-
likki Vartiainen 74.
Kiiminki: Lauri Matti Kurke-
la 37.
Oulujoki:  Eila Marja-Liisa 
Mällinen 77, Salli Salme Ros-
lind 94.
Tuira: Leila Inkeri Jurvakainen 
84, Maila Kyllikki Kanniainen 
82, Erkki Tapio Kokko 69, Paa-
vo Heikki Raappana 81.

sunnuntaina 15.12. klo 12-15 
Sofia srk-keskuksen sisäpihalla, Isokatu 17.

0400 22 1180
Joka päivä klo 18–24
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16.30–18 Sofia srk-keskus. Ai-
kuisille kehitysvammaisille. Pu-
humme ajankohtaisista asioista 
ja nautimme kahvit.

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 
(sisäpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
<right> Perjantaisin klo 15–17 Hau-
kiputaan Wirkkulassa, Kirkko-
tie 10. 
Voit tulla juttelemaan riippu-
matta siitä, onko asia pieni tai 
iso, nolo tai haastava. Etsitään 
yhdessä ratkaisuja tilanteesee-
si. Akuutissa tai tiiviimmän tu-

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
ASKEL tiistaisin klo 9.30–11 So-
fia srk-keskus. Päihdeongelmi-
en kanssa kamppaileville. Paikal-
la seurakunnan ja Pohteen päih-
detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjausta ja 
neuvontaa esim. talous- ja ter-
veyshuoliisi. 
Sitkeät siskot perjantaisin klo 
13–14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Diakonianvastaanotto 
maanantaisin kello 9–11, 
Sofia srk-keskus, Isokatu 
17, alakerran vastaanotto-
huone. 
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Kauneimpien joululaulu-
jen aika lähestyy, kysy pis-
tekirjoituksella olevaa lau-
luvihkoa Marjalta, p. 050 
4305 178.
Raamattu ja keskustelu-
piiri to 28.11. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, moni-
toimisali, 1. krs. Vieraana 

seurakuntapastori Matias 
Leskinen.
Näköpiiri ti 3.12. klo 13–
14.30 Sofia srk-keskus, 2. 
krs, pieni sali. Lyhyt har-
taus ja päiväkahvit. Vie-
raana sairaalapastori Hilla 
Jurvelin. Taksilla saapues-
sa tule Asemakadun kaut-
ta sisäpihalle. Opasystävä 
on ryhmässä apuna tarvit-
taessa.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Hyvä tietää  pe 29.11. klo 10 Sofia 
srk-keskus. Viittomakielinen lu-
ento- ja keskustelutilaisuus, jos-
sa eri alojen asiantuntijat vierai-
levat osallistujien toiveiden mu-
kaan. Ennen luennon alkua klo 
9.30 yhteinen aamukahvi.
Viittomakielinen messu su 1.12. 
14 Tuiran kirkko. Toimittaa vt. 
kuurojenpappi Riikka Honka-
vaara. Messun jälkeen kirkko-
kahvit, jonka tuotto menee Kuu-
rojen Lähetykselle.
Joululaulutuokio ti 3.12. klo 13–
12 Palvelukeskus Runola, Tuu-
laakitie 2. Viittomakieliseen jou-
lulaulutilaisuus. Viittomakieli-
nen kuoro esiintyy Ulla-Maijan 
ja Taina-kanttorin johdolla. Kah-
vitarjoilu.

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Keskustelukerho ti 3.12. klo 

en tarpeessa neuvomme palve-
luissa eteenpäin. Tarkoituksena 
on antaa tukea arkeesi ja jaksa-
miseesi. Joskus voi yksikin käyn-
ti riittää, mutta aina voi tulla 
uudelleen. Terapeutti voi olla eri 
kerroilla eri henkilö. Tapaami-
nen on maksuton,  luottamuk-
sellinen ja halutessasi anonyy-
mi. Tapaamisen kesto on noin 
45 minuuttia. Aulassa sinua on 
vastassa työntekijä ja tarjolla 
virvokkeita. Paikalla on kaksi te-
rapeuttia. 
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksut-
tomasti kahvia ja pientä purta-
vaa sekä monenlaista tekemistä 
tai vain olemista. Toimintaa oh-
jaavat täysi-ikäiset vapaaehtois-
ohjaajat. Kahvilasta saat mer-
kinnän rippikoulupassiisi. Toi-
mintoja mm. biljardi, lautape-
lit, kädentaidot, musiikki ja elo-
kuvat. Toiminta on aina päihtee-
töntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaannuoret 

Käsityökauppa Silimukan 

joulumyymälä 
tutussa osoitteessa Torikatu 7.

Avoinna ma–pe klo 10–18, 
la klo 10–15 
19.12. saakka. 

Myynnissä Oulun seurakuntien vapaaehtoisten 
valmistamia käsitöitä, leivonnaisia

 ja muuta jouluista myytävää. 
Tuotto lähetystyön hyväksi.

M
in

na
 K
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ja

TUNNE JOULU!
Kuuntele Jouluradiota.

Oulussa 91,6 MHz

#kuuluujouluun

”Minä annan 
teille rauhan”

Kaipaatko hiljentymistä ja rauhoittumista arjen keskellä? 
Tervetuloa hiljaisuuden retriittiin Rokualle 3.–5.2.2025!

Sitoudumme keskinäiseen, täydelliseen vaitioloon 
koko retriitin ajaksi. Päiväohjelman runkona ovat 
rukoushetket ja yhteiset ateriat, mutta sinulle jää 
myös runsaasti vapaa-aikaa, vaikkapa ulkoiluun, 

lukemiseen tai lepäämiseen. 

Maksu 71 € sisältää kuljetukset, täysihoidon, 
oman huoneen, liinavaatteet ja vakuutuksen 

Oulun ev.lut. seurakuntien jäsenille 
(ei-jäsenille hinta 91 €, ei sis. vakuutusta). 

Ilmoittautuminen 1.–8.12. klo 16 mennessä 
oulunseurakunnat.fi/tule mukaan. Vahvistamme 

ilmoittautuneille osallistumisen 9.12.

Lisätietoja: 
pastori, retriitinohjaaja, Jonna Piirainen, p. 044 7883 966 ja 
nuorisotyönohjaaja Terhi-Liisa Autioniemi, p. 040 7245 446.

OULUN 
TUOMIOKIRKOSSA

Syyskauden konsertit

1.12. klo 15
Oulun tuomiokirkon 

kamarikuoron juhlakonsertti�

13.12. klo 19 ja 14.12. klo 16 
J. S. Bachin Jouluoratorio BWV 248, 

kantaatit I, II, III

17.12. klo 20�
Joulumusiikkia kynttilän valossa

19.12. klo 19
Riemuisa joulunsanoma

20.12. klo 19�
Jouluinen urkukonsertti

22.12. klo 18 ja klo 20�
Valo välkkyvi talvitiellä 

Klo 20 konsertti seurattavissa myös 
www.virtuaalikirkko.fi

oulunseurakunnat.fi/tuomiokirkonkonsertit
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karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan 
isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät ha-
luavat auttaa sinua, joten laita 
rohkeasti viestiä, jos haluat ju-
tella tai tulee kysyttävää. Yhte-
ystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat.
Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.

Neulontahetki 
keskiviikoisin klo 12–14. 
Tule mukaan pieneen neu-
lontahetkeen keskiviikkoi-
sin. Tehdään yhdessä hy-
väntekeväisyyteen mm. 
villasukkia, pipoja ja lapa-
sia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei 
ilmoittautumista.

Sinkkuryhmä 
to 5.12. klo 17–20. 
Seurakuntien suosittu 
sinkkuryhmä kokoontuu 
noin kerran kuukaudes-
sa vapaaehtoisemme Tar-
jan johdolla. Tule mukaan 
rentoon porukkaan tutus-
tumaan uusiin mielenkiin-
toisiin ihmisiin yhteisen te-
kemisen kautta.

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

Mietitkö  
pikkujoululahjaa

vai jo joululahjoja?
LAHJOITA OULUILO-KERÄYKSEEN

JA TUET VÄHÄVARAISIA 
OULULAISIA.

Lataa lahjakortti:

oulunseurakunnat.fi/ouluilo

OU
LUILO

Keräys

Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla, 
Myllytie 5.
Iltamessu nuorekkaalla ja ren-
nolla otteella joka su klo 18, Tui-
ran kirkko, Myllytie 5. Su 1.12. klo 
18 Tiernakirkko, ks. s. 22.
Tule laulamaan Hoosianna: 
Hoosianna-juhla la 30.11. klo 17 
tuomiokirkon edustalla, varaa 
lämmintä vaatetusta!
Hoosianna lauletaan myös jo-
kaisessa kirkossa aamupäivän 
jumalanpalveluksessa su 1.12., 
ks. ajat ja paikat s. 19–23.
Oulun tuomiokirkon kamari-
kuoron 10-vuotisjuhlakonsert-
ti su 1.12. klo 15 Oulun tuomio-
kirkko, ks. s. 23.

Järjestöt
OPKO-ilta la 30.11. klo 18.30 Tui-
ran kirkko, Myllytie 5, Mainin-
ki-salissa. Sisään kirkon oikeal-
ta sivulta. Tarjolla on teemallis-
ta alustusta, keskustelua, Raa-
mattua, rukousta ja yhdessä te-
kemistä. Tällä kertaa aiheena: 
Miten löydän kutsumukseni?
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta  ke 4.12. 
klo 18.30 Pyhän Luukkaan kap-
peli. Sisään srk-salien puolel-
ta, Erkki Koiso-Kanttilan kadul-
ta. Raamattuopetusta, rukous-
ta, tutustumista ja yhdessä lau-
lamista. Tarjolla on myös iltapa-
laa ja illan päätteeksi hartaus. 
Tällä kertaa teemana: Miikan 
kirja – Toivo & tuomio, opetus 
Tapio Pokka.

IN english – 
kansainvälisyys

Englanninkielinen hartaus su 
1.12. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille. Kirkkokahvi-
tus. Kansainvälisten ihmisten 
viikoittainen kokoontuminen 
joka sunnuntai klo 16. Katsot-
tavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla 
facebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. Jär-
jestetty St. Luke’s Internatio-
nal Fellowshipin yhteistyön 
raameissa. Tervetuloa! 
Worship Service in English 
on this Sunday at 4 pm. in St. 
Luke’s Chapel, address Yliopis-
tokatu 7, Oulu. Sunday School 
for children. Coffee fellowship 
after the service. Weekly gat-
hering for international peop-
le every Sunday at 4 pm. Ar-
ranged under the framework 
of St. Luke’s International Fel-
lowship, responsible organi-
zers vary. Some of the servi-
ces you can follow on the Fa-
cebook, too, on group site: fa-
cebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. Mo-
re information on oulunseu-
rakunnat.fi/english/worship-
and-services. Warmly wel-
come!

BACH
Go

to Sleep
Tule hetkeksi levähtämään kirkon  
penkille musiikin ja valon virrassa.

Klo 18 Iltatee ja iltapala
Klo 18.30 Go Bach to Sleep  
musiikillinen lepohetki

Fanni Hoppari kontrabasso
Terhi Aho urut, piano
Veikko Virtanen urut

Ota mukaan villasukat, viltti ja  
tyyny jos haluat.
Vapaa pääsy. Lämpimästi tervetuloa!

pe 29.11. klo 18  
Pyhän Tuomaan kirkko

11.12. klo 18-19 vieraana�
Oulu2026-ohjelmajohtaja Samu Forsblom 
Teatteriravintola Aulis, suuren näyttämön lämpiö 

JUONTAJANA
SATU SAARINEN

OULUNSEURAKUNNAT.FI/VIRSIAJAVIINIA

Lauri-Kalle Kallunki musiikin johto ja
kuoron valmennus
Kaisa Ranta sopraano
Virpi Räisänen mezzosopraano
Tuomas Katajala tenori
Janne Sihvo basso
Oulun Tuomiokirkon Oratoriokuoro
Oulu Sinfonia

oulusinfonia.fi

Jouluoratorio
Pe 13.12. klo 19 | La 14.12. klo 16
Oulun tuomiokirkko

Johann Sebastian Bach:
Jouluoratorio Kantaatit 1, 2 ja 3

Ohjelmamaksu 22 €

Taustatarinaklubilla 
Hassan Maikal
sunnuntaina 1.12. klo 16 Vanhassa pappilassa. Vapaa pääsy.

Taustatarinaklubin syyskauden päättävä Hassan Maikal 
on rap/R&B-artisti, jonka debyyttialbumi Betonitarha 
sai huikean vastaanoton musiikkialalta: tunnustuksena 
rohkeudesta olla omaperäinen sekä luottaa tarinan voimaan, 
albumi sai neljä Emma-ehdokkuutta, muun muassa Vuoden 
albumi -ehdokkuuden. Uusin albumi Ilmaista terapiaa 
vie kuuntelijan matkalle rakkauden kaikkiin kerroksiin. 
Kerroksiin, joista Hassan ei ole tottunut puhumaan. Vaikka 
Hassanin perheessä ei olla puhuttu rakkaudesta, se ei 
tarkoita, etteikö Hassan voisi olla se, joka avaa padot ja tuo 
rakkauden käden ulottuville, meille ihan jokaiselle. 
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus 
sunnuntaisin Limingan 
kirkossa. Striimaus seura-
kunnan YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus
taloudellisissa asioissa 
ma klo 9.30–11.30, 
p. 044 752 1237.
Puhelinaika perheille
pe klo 8.30–10.30, 
p. 044 752 1 223.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ma ja ke klo 9–14.  
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse tai 
sähköpostilla:
marjo.koski-vahala@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Jumalanpalvelukset 
striimataan Lumijoen 

seurakunnan YouTube-sivuille.

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Koko kansan aamupuuro to 
28.11. klo 9–10 srk-talolla.
Kierrätystori to 28.11. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 28.11. klo 9.30 Äijä-
pajassa. Linnunpönttöjen vii-
meistelyä.
Parkkikerho pe 29.11. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.
Perhekerho ma 2.12. klo 9.30 Ko-
ti-Pietilän kontissa.

lumijoen seurakunta

Adventtirauhan julistus ja messu 
su 1.12 klo 9.45 alkaen kirkolla. Messun toimittavat 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. Rippikouluun 
ilmoittautuminen messun yhteydessä. Kirkkokahvit.

Itsenäisyyspäivän juhlallisuudet 
pe 6.12 klo 10 alkaen kirkolla. 
Jumalanpalveluksen toimittavat 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. 
Palveluksen jälkeen kunniakäynti 
sankarihaudoille, juhlakahvit 
seurakuntasalissa ja 
ohjelmaa kirkkosalissa. 

Hartaushetki ma 2.12. klo 12 
Niittypirtillä.
Walk in -terapia ma 2.12. klo 16–
18 Lakeustalolla.
Neulekahvila ma 2.12. klo 17.30 
Lähetysvintillä.
Perheliikuntavuoro ti 3.12. klo 
10 Lakeustalolla.
Toivon tupa ti 3.12. klo 13–16 
pappilassa.
Kierrätystori ti 3.12. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa. 
Perhekerho ke 4.12. klo 9.30 Va-
namon olohuoneessa.
Koko kansan aamupuuro to 
5.12. klo 9–10 srk-talolla.
Kierrätystori to 5.12. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa. 
Äijäpajan joululaulut to 5.12. klo 
9.30 pappilan salissa.
Pappilan raamattupiiri to 5.12. 
klo 12 pappilassa.
EI-kerho to 5.12. klo 13 Nuoriso-
nurkassa.
Itsenäisyyspäivän juhla pe 6.12. 
klo 16 Heikki Sarvela -salissa. 
Limingan kunnan musiikkipi-

Päiväkerho ma klo 12–14 kerho-
huoneella. 
Metsän eläimet joulun valoa 
etsimässä – Mitä kaikkea löy-
tyykään seurakunnan jouluik-
kunasta? Tule katsomaan! Tun-
nelmallinen jouluikkuna lapsille 
ja kaikenikäisille nähtävissä se-
kä kuultavissa joulukuun ajan. 
Paikkana Lumijoen srk-talon la-
sikäytävä.
Kehitysvammaisten jouluinen 
messu to 28.11. klo 13 Lumijoen 
kirkossa. 
Friday night pe 29.11. klo 19–21 
srk-talossa. Toiminnallinen ilta 
nuorille 5.-lk ylöspäin.
1. adventtina valaisemme jou-
lukuun ajaksi puistoalttarin ja 
sinne ilmestyneen seimen sekä 
Jeesus-lapsen. Tervetuloa kulke-
maan valon polulle!
Limingan musiikkiopiston lau-
lunopiskelijoiden konsertti ma 
2.12. klo 18 kirkossa.
Itsenäisyyspäivän sanajumalan-
palvelus, seppeleenlasku sanka-
rihaudoille sekä juhla pe 6.12. klo 
10 kirkossa ja srk-talossa.
Joululauluilta pe 6.12. klo 19 kir-
kossa. Järjestää Lumijoen rau-
hanyhdistys yhdessä seurakun-
nan kanssa. Tauolla myynnis-
sä makkaraa, pullaa ja juotavaa.
Pohjan Laulun konsertti – It-

Rovastikunnallinen kehi-
tysvammaisten jouluinen 
messu to 28.11. klo 13 Lumi-
joen kirkossa. Toimittaa Ee-
va-Maija Monto, avustavat 
diakoniatyöntekijät, mu-
siikissa Johanna Simonen. 
Messun jälkeen torttu- ja pi-
parikahvit seurakuntatalol-
la. Järjestävät Lumijoen, Li-
mingan ja Tyrnävän seura-
kunnat yhteistyössä Oulun 
seurakuntien erityispalve-
luiden kanssa.
Perhemessu su 1.12. klo 12 
kirkossa. Kuninkaasi tulee nöy-
ränä. Toimittaa Jaakko Kals-
ke, avustaa Eveliina Tuohi-
maa, musiikissa Mika Kot-
karanta, Tähdet-kuoro ja Ki-
linä. Messuun voi ottaa mu-
kaan oman pehmolelun.
Itsenäisyyspäivän sanaju-
malanpalvelus ja partio-
laisten lupauksenanto pe 
6.12. klo 11 kirkossa. Kiitos 
isänmaasta. Toimittaa Eeva 
Mertaniemi, kanttorina Mi-
ka Kotkaranta, jumalanpal-
velusryhmänä partio. Juma-
lanpalveluksen jälkeen kun-
niakäynti sankarihaudoilla.

toisessa juhlassa mm. jaetaan 
kulttuuripalkinto. Kahvitarjoilu 
klo 15.30 alkaen.
Rauhanyhdistys: Kaverikerho to 
28.11. klo 18 ry:llä ja pe 29.11. klo 
18 Vanamossa. Nuortenilta pe 
29.11. klo 19 Lumijoen ry:llä. Jou-
lumyyjäiset la 30.11. klo 12 ry:llä, 
ruokailu klo 11 ja iltaohjelma klo 
18. Perhepyhäkoulu su 1.12. klo 
12 ry:llä. Seurat su 1.12. klo 13.30 
ry:llä.

Kyläjoulukalenteri saaressa 
1.–24.12. Kalenteri on kokonai-
suudessaan nähtävillä ilmoi-
tustauluilla, joulukuun kunta-
tiedotteessa ja seurakunnan 
nettisivuilla.
Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin 

klo 10. Lähtö parillisina viik-
koina Saarenkartanolta ja pa-
rittomina viikkoina kirkolta.
Viisasten kerho torstaisin klo 
13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.

Kuollut: 
Sinikka Tellervo Merjonen 86

Kuollut: 
Reijo Antero Mällinen 76.

Duon Haapala & 
Kaisanlahti -konsertti

pe 29.11. klo 20 kirkossa. 
Vapaa pääsy, 

ohjelma 10 euroa.

senäinen Suomi su 8.12. klo 18 
kirkossa. Konsertissa mukana 
myös Ynnin pojat. Liput 20/10 €. 
Lippuja voi varata info@pohjan-
laulu.fi.
Kuoron harjoitukset Johannalta 
p. 044 7750 603.
Lumijoen seurakunnan joulu-
avustukset haettavissa ajalla 
28.11.–8.12. Diakoniatyö jakaa 
pieniä taloudellisia avustuksia 
lumijokisiin vähävaraisiin kotei-
hin. Avustuksia rajallinen mää-
rä! Kirjoita hakemuksesi omin 
sanoin: miksi haet avustusta ja 
mikä rahatilanteesi tällä het-
kellä on, mitä apua olet saanut/
hakenut. Muista yhteystietosi! 
Toimita kirkkoherranvirastoon 
Marjolle Ylipääntie 11. 
Mahdollisuus auttaa vähäva-
raisia Lumijoella ruoka- tai ur-
heilutarvikeliikkeiden lahja-
korttien kautta. Toimita lahja-
si Marjolle virastoon viim. 4.12. 
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Pe 29.11. klo 19 Raamattulk isot 
Eskola, pienet Hekkala. Su 1.12. 
klo 12 pyhäkoulut kodeissa, klo 
17 seurat, ry. Ma 2.12. klo 19 si-
sarpiiri, ry.

1. adventin messu 
sunnuntaina 1.12. klo 10 kirkossa.
Toimittaa Olli Lohi, kanttori Johanna Simonen. 
Avustaa Marjo Koski-Vähälä. Musiikissa 
avustaa Lumijoen kirkkokuoro. Messun 
jälkeen Lumijoen Eläkeliitto tarjoaa 
kirkkokahvit srk-talossa.

su 15.12. klo 18 Limingan kirkko
ti 17.12. klo 13.30 Limingan seurakuntatalo

ke 18.12. klo 18 Limingan kirkko
pe 20.12. klo 18 Alatemmeksen kylätalo

su 22.12. klo 16 Tupoksen Vanamo
Lasten Kauneimmat Joululaulut pe 13.12. klo 18 

Limingan kirkko, Tähdet- kuoro ja Kilinä, sekä Lucia.

Joulukonsertti 
su 8.12. klo 18 

Hailuodon kirkossa
Katariina Keinänen, laulu

Mari Liukkonen, piano ja urut
Ohjelma 10 €
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784
Eija Sillanpää,
p. 040 626 2323

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna 
ma, ti ja to klo 9–13
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Hartaus to 28.11. klo 14.30 Or-
vokkikodissa, Eija Sillanpää.
Naisten ilta ilmoittautuneille 
to 28.11. klo 18 Koortilassa. 
Miestenilta pe 29.11. klo 18 
Koortilassa. Mahdollisuus sau-
nomiseen, oma pyyhe mukaan.
Neulontapiiri ma 2.12. klo 18 
Ankkurissa. Halutessasi voit 
neuloa tuotteita lahjoitetta-
vaksi vähävaraisille. Illan aikana 
hartaus, kahvittelua (vapaaeh-
toinen kahvimaksu diakonian 
jouluavustuksiin) ja lukupiiri.
Kohdataan Ankkurissa ti 3.12. 
klo 12. Vapaaehtoinen kahvi-
maksu 2 € diakonian jouluavus-

tuksiin. 
Hartaus ti 3.12. klo 13.30 Matin 
ja Laurin kodissa ja klo 14.30 
Arviointiyksikössä, Pia-Mari 
Kuure.
Raamattupiiri ti 3.12. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Rukouspiiri ke 4.12. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.

Torstailounas to 5.12. klo 
11 srk-talossa. Alussa har-
taus, sen jälkeen tarjolla 
maittava lohikeitto. Hinta 
2 € Yhteisvastuun hyväksi.

Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. Jou-
luavustushakemuksia kirkko-
herranvirastosta ja taloustoi-
mistosta. Palautus viim. 29.11.
Taloudellinen avustaminen on 
tauolla 16.12. alkaen.
Kuorot: ke 4.12. klo 17 lapsikuo-
ron, klo 18 kirkkokuoron harjoi-
tukset kirkossa.
Lapset / perheet: perhekerho 
to 28.11. klo 9.30 Päivärinteen 
srk-sali. Omatoiminen Neulon-

tanurkkaus pe 29.11. klo 9 Ank-
kuri. Perhekerho ti 3.12. klo 9.30 
Koortila. Perhekerho to 5.12. klo 
9.30 Päivärinteen srk-sali. 
Nuoret / rippikoulut: Laitasaa-
ren ip-olkkari ilmoittautuneille 
to 28.11. klo 13.30 Rukoushuone. 
Säbähöntsä la 30.11. klo 16 Täh-
tiareena. Kaksi kirjastoseikkai-
lua ti 3.12. kirjasto: klo 16 luo-
kat 1.–3. ja klo 17.30 luokat 4.–6. 
Auta tonttua pulassa ja ratkai-
se arvoitukset, molempiin mah-
tuu 15 ensin paikalle tullutta. 
Mukaan tarvitset annoksen lu-
kutaitoa ja ripauksen seikkailu-
mieltä! Oletko valmis? Laitasaa-
ren ip-olkkari ilmoittautuneille 
to 5.12. klo 13.30 Rukoushuone. 
Laitasaaren rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. 

Kastettu: 
Eemeli Kari Johannes 
Holappa 

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 

Laitasaaren rauhanyhdistys: 
pe 29.11. klo 19 raamattuluok-
ka 4.–6.-lk Hintsala, 7.–8.-lk 
Mertaniemi, klo 19 nuorten il-
ta Muhoksen ry:llä. La 30.11. klo 
16 joulumyyjäiset ry:llä. Su 1.12. 
klo 16 seurat ry:llä. Ke 4.12. klo 
17.30 päiväkerho. To 5.12. klo 19 
musiikkikahvila ry:llä. Pe 6.12. 
klo 18 itsenäisyyspäivän seurat 
kirkossa.
Muhoksen rauhanyhdistys: 
pe 29.11. klo 19 raamattuluok-
ka 4.–6.-lk Lohilahti, 7.–8.-lk. 
Mertaniemi, klo 19 nuorten il-
ta Hanhisuanto. Su 1.12. klo 12 
pyhäkoulu A&J Karjula, Vesala, 
Pikkuaho. Klo 17 seurat ry:llä. 
Pe 6.12. klo 18 itsenäisyyspäi-
vän seurat kirkossa. Seurat ne-
tissä https://bit.ly/nettiseurat-
muhos. 

Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Perhekerho torstaisin klo 9.30 – 
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne. Ei kerhoa to 21.11.
Lapsikuoron harjoitus maanan-
taisin klo 16.30 – 17.30 Tyrnävän 
srk-talo. Lisätiedot: Heinituuli 
Holopainen, p. 040 368 5754.
Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18.00 – 19.30 Tyr-
nävän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.
Ommaiskahvila to 28.11. klo 13 

Tyrnävän srk-talo.
Vohvelitorstai to 28.11. Tem-
meksen srk-talolla: 5.–6.-lk klo 
14.30, 7.-lk– 17-vuotiaille klo 16.
Neulepiiri to 28.11. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talo.
Tunnelmallinen joululauluilta 
ma 2.12. klo 18 Tyrnävän kotiseu-
tutalolla, Pytinkitie 8. Yhteislau-
lua, mukana Salla Kujala. Myyn-
nissä kahvia, glögiä ja torttua se-
kä yhdistysten varainkeruutuot-
teita. Järjestää Tyrnävän seura-
kunta, Tyrnävän kirkonkylän ky-
läyhdistys ry, Tyrnävän kotiseu-

Adventin perhekirkko 
su 1.12. klo 10 

Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, 

kanttori Salla Kujala,
 avustaa Minna Matinlauri. 

Vuoden aikana kirkon 
kastepuuhun laitetut 

nimilehdet jaetaan 
kastettujen perheille.

Messu 
su 1.12. klo 10 kirkossa. 
Ensimmäisen adventtisunnuntain ja 
kirkon 390-vuotisjuhlamessun 
toimittaa kirkkoherra Vesa Palokangas. 
Saarnaa lääninrovasti Teemu Isokääntä. 
Kanttorina Ossi Kajava. 
Mukana kirkkokuoro ja orkesteri. 
Uusien kirkkotekstiilien käyttöönotto. 
Tekstiileistä kertoo taiteilija Marjaana Kojo-Eskola. 
Messun jälkeen lounas seurakuntatalossa. 
Kannustamme pukeutumaan eri aikakausien 
vanhanaikaisiin asuihin tai kansallispukuihin.

Itsenäisyyspäivän 
sanajumalanpalvelus 
pe 6.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, 
kanttorina Ossi Kajava, 
musiikissa avustaa miesten lauluryhmä. 
Jumalanpalveluksen jälkeen juhla kirkossa 
sekä kunniakäynti sankarihautausmaalle. 
Juhlakahvit seurakuntatalossa.

Te
em

u 
Ju

nk
ka
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a

Adventtivesper
säv. Armas Maasalo

sunnuntaina 1.12. klo 18 
Tyrnävän kirkossa.

Capella-kuoro
Oulun Karjasillan 

kirkkokuoro
Johtaa Salla Kujala

Liturgi Timo Liikanen
Urkuri Riitta Ojala
Kesto noin 35 min.

Tilaisuus sisältää laulettua ja 
puhuttua sanaa, 

kuorolauluja ja yhteisvirsiä.

Joulun 
lapsi

-konsertti
sunnuntaina 8.12. klo 19  

Tyrnävän kirkossa.

Mukana solistit
Jari Taskila, tenori

Markus Haho, baritoni
Keijo Nissilä, baritoni

Lauri Turpeinen, basso

Paju Haho, viulu
Heikki Lumiaho, 

piano ja urut

Vapaa pääsy. Käsiohjelma 
10 e, tuotto vähävaraisille 

oman seurakunnan
 diakoniatyön kautta. 

Käteis- tai korttimaksu.

Lahjoita lahjakort t i 
tai kuivaelintarvikkeita

Tyrnävän seurakunnan diakoniatyö haastaa 
kaikki tyrnäväläiset ja muutkin 

lahjakortti -ja /tai kuivaelintarvikekeräykseen 
vähävaraisten perheiden ja yksineläjien auttamiseksi.

Jos lahjoitat lahjakortin, toivomme sen olevan 
tuoterajoitettu. Kuivamuona voi olla esim. kahvia, 

hiutaleita, säilykkeitä, riisiä, suklaata ym.

Lahjoituksia otetaan vastaan:
- Tyrnävän seurakuntatalolla ke 4.12. klo 9–17
- Temmeksen seurakuntatalolla ti 3.12. 
aamupalan yhteydessä klo 8–10 tai 
iltapäivällä klo 15–17
Jos et pääse tuomaan lahjoitustasi
edellä mainittuina ajankohtina, 
soita niin sovitaan sinulle sopiva aika.
Piritta Aatsinki, p. 044 7372 630, 
Salme Kinnunen, p. 044 7372 631

Tehdään yhdessä 
hyvä joulumieli!

Joulupuuropäivä 
keskiviikkona 11.12. klo 9–18.30 

Tyrnävän srk-talolla. 

Jouluista ohjelmaa ja riisipuuroa 
tarjolla koko päivän. 

Tarkempi ohjelma seurakunnan 
nettisivuilla ja somessa.

tu- ja museoyhdistys ry.
Kaiken kansan aamupala ti 3.12. 
klo 8 – 10 Temmeksen srk-talolla.
Nuorten välipalakahvila to 5.12. 
klo 15 – 18 Tyrnävän srk-talo.
Rukouspiiri to 5.12. klo 16 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 29.11. klo 18.30 
ry. NUPE pikkujoulu pe 29.11. klo 
18.30 Murron ry. Joulumyyjäiset 
la 30.11. klo 12 ry. Seurat ja iltaky-
lä la 30.11. klo 19 ry. Lastenseurat 
su 1.12. klo 13 ry.
Murron rauhanyhdistys: Nuor-
ten pikkujouluilta pe 29.11. klo 19 
ry. Seurat su 1.12. klo 16 ry.

Huom! 
Tarkemmat 

tapahtumatiedot sekä 
muutokset tapahtumiin 

ilmoitetaan srk:n 
nettisivuilla 

ja somekanavilla.
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» Kiiminkiläisenä oli 
kiinnostavaa tietää Kii-
mingin seurakuntakes-
kuksen purkuaikeista ja 
syistä sen taustalla (Kalliis-
ti korjattava kompleksi, RT 
36). Mieleen tulee vain, et-
tä eihän rakenneta taas seu-
raava muutaman vuosikym-
menen kestävä rakennus. Ai-
heellista olisi pohtia, olisiko 
alueella muita rakennuksia, 
joita seurakunta voisi vuok-
rata käyttöönsä, ettei tarvitsi-
si rakentaa.

» Viime lehden Öyhötyksen ti-
lalle sivistävää keskustelua oli 
hyvä artikkeli tärkeästä, ajan-
kohtaisesta aiheesta.

» Oli ilo lukea Oulun tuomio-
kirkon vaiherikkaasta histori-
asta (Kaupungin ikoninen maa-
merkki, RT 36). Voimme kaikki 
olla ylpeitä upeasta tuomiokir-
kostamme. Kiitos, että artikkeli 
oli keskiaukeamalla, josta se oli 
helppo irrottaa muistoksi.

» RT numero 36 oli täynnä lu-
ettavaa, viikon kohokohta! Nyt 
puhutteli aukeama tuomiokir-
kosta. Maria-äitini kertoi mi-
nulle, miten hän nuorena neito-
na sai tulla Ouluun puutarha-
harjoittelijaksi Ainolan kasvi-
huoneille. Joka sunnuntai hän 

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 

oli käynyt Oulun tuomiokirkos-
sa jumalanpalveluksessa. Kirk-
ko oli puolisoni ja minun hää-
kirkko 2000-luvun alussa. Laa-
ja artikkeli lohdutti minua pal-
jon tänään.

» Parisuhdeväkivallasta ei 
puhuta koskaan liikaa (Älä 
tapa, RT 35). Ensi- ja turva-
kodit tekevät hienoa työtä. 
Vaikein askel on sinne ha-
keutuminen. Sen jälkeen 
tunnet että sinusta aidos-
ti välitetään. Tiedän tämän 
omasta kokemuksesta. Tur-
vakotijakson jälkeen aloi-

tin uuden elämän ilman pelkoa 
väkivallasta.

<right> Ylikiimingin kirkossa on loppuviikon ajan nähtävillä seiminäyttely. Näytteillä 
on niin seurakunnan omia kuin paikallisten lainaamia seimiä. Osa ensimmäistä 
joulua kuvaavista seimistä on itse tehtyjä. Niitä on askarreltu myös 
seurakunnan kerhoissa syksyn mittaan. Seiminäyttely on avoinna torstaina 
28.11. kello 17–20, perjantaina 29.11. kello 12–15 ja sunnuntaina 1.12. kello 11–14.

Sanoja olisi syytä muokata

Tiernapoikanäytelmässä lauletaan muun muassa kaikkien 
kaksivuotiaitten lasten tappamisesta. Tällaiset sanat 
tuotuna joulun rakkauden ja nykyisen sodan keskelle ovat 

liian julmia. 
Tiernapoikaperinne on tärkeä. Laulettujen sanojen 

kirjaimellinen noudattaminen ei liene niin tärkeää. Sanoja 
voitaisiin karsia – jättää pois niistä tuollainen hirveä 
yksityiskohta. Onko se muuten tottakaan. Historia saattaa 
muuttaa aikojen kuluessa sanoman sisältöä.

Koetetaan laulaa mieluummin hyvistä asioista, vaikka ne 
eivät aina voisikaan toteutua, kuten nyt Ukrainassa.

Matti Nikkilä  

Äänestä 
tämän lehden 

parasta juttua!
Soita, tekstaa 

tai laita 
WhatsApp-viesti 

044 5626 450

Oulussa ja Tyrnävällä
kerätään joulutervehdyksiä 
ikäihmisille

Kotihoidon ja asumispalvelu-
jen ikääntyneille asiakkail-
le kerätään tänäkin vuonna 

joulutervehdyksiä.
Kampanjaan voi osallistua jo-

ko ostetuilla tai itse tehdyillä jou-
lukorteilla.

Keräyksen taustalla on ikäih-
misten elämään pop up -tapahtu-
mia tuova Siskot ja Simot.

Kampanja on käynnissä 6.12. 
saakka eri puolilla Suomea.

Kirjoita kortin vastaanottajalle 
varattuun kohtaan ”Sinulle”, lä-
hettäjäksi merkitse oma nimesi 
sekä Siskot ja Simot.  

Oulussa keräyslaatikko on 
muun muassa Sofia seurakunta-
keskuksessa (Isokatu 17) ala-aulan 
infopisteen läheisyydessä. Kortteja 
voi tuoda arkisin kello 9–16. 

Myös Ikäihmisten olohuone 
(Nummikatu 24) on yksi keräys-
pisteistä. Se on avoinna keskiviik-
koisin, lauantaisin ja sunnuntai-

sin kello 16–19. Kortteja keräävät 
myös Kaakkurin, Tuiran ja Ra-
jakylän Ikäihmisten olohuoneet.  
Muut keräyspisteet löytyvät verk-
kosivuilta  www.siskotjasimot.fi/
joulupostia/.

Tyrnävällä keräyspisteet ovat 
kunnantalolla ja kirjastossa. 

Joulupostia ikäihmisille -kam-
panja keräsi viime vuonna 90 000 
joulukorttia ikääntyneille ympä-
ri maan.

kuvaterveisiä seurakunnista

f  Pääkirjoitus / Riitta Kentala (s. 2)

f  Ihmisiä / Juha Siitonen (s. 2)

f  "Älkää jääkö kotiin" (s. 3)

f  Kolumni / Pauli Määttä (s. 4)

f  Arkipäivän enkeleitä (s.  4–5)

f  Maanläheisesti, ihmisten rinnalla kulkien (s. 6–7)

f  Mitä eroa on papilla ja rovastilla? (s. 8)

f  Vanhan ajan piispa (s. 12)

f  Pohjoisen ääni (s. 13)

f  Lauletaan yhdessä ja tehdään hyvää! (s. 14–15)

f  Hartaus / Niina Mikkola (s. 11)

f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!
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Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 
arvotaan palkinto.


